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1. УВОД  

Извјештај о мониторингу рада Народне скупштине Републике Српске, даје пресјек резултата рада НС 

РС у 2009. години, тачније након пуне три године мандата актуелног сазива. 

Презентовани извјештај један је у низу резултата настојања Центара цивилних иницијатива да 

континуираним праћењем и периодичним извјештавањем, јавности омогући увид у рад институција 

власти и исте учини одговорнијим у обављању својих обавеза.  

Годишњи извјештај о мониторингу рада Народне скупштине Републике Српске за 2009. годину, који је 

пред вама, је фокусиран на анализирање рада Скупштине као тијела, али и појединачног учинка 

Посланика. 

При креирању извјештаја као важни параметри узети су „Анализа буџета Републике Српске за 2009. 

годину“, реализована, на захтјев ЦЦИ, од стране експертних организација, „Анализа 12 грађанских 

проблема“ сажета у документу Грађанска платформа, те извјештаји, о проведеном мониторингу о 

раду НС РС, из претходног периода. 
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2. САЖЕТАК 

Народна скупштина Републике Српске, из године у годину, смањује број планираних активности. Број 

планираних закона је са 147 у 2007. години, преко 135 у 2008, у 2009. години спао на свега 102.  

И поред драстичног смањења обима планираних активности у 2009. години (подсјетимо, план у 2008. 

је био за 32% а у 2007. за чак 44% обимнији од оног из 2009.), НС РС је усвојила тек 52 закона од 102 

планирана, или 51% зацртане реализације.  

Поред тога усвојен је и 41 закон који није био планиран у 2009. години. Када упоредимо бројеве 

усвојених, планираних и непланираних закона, долазимо до податка да је од укупног броја 

разматраних приједлога закона у Народној скупштини, чак 44% закона усвојено изван плана, што је 

резултат лошег планирања Владе и великог броја закона који је Влада РС утврдила ван свог плана.  

Додатни проблем је што је добар дио Оријентационог програма рада, тачније 37% Програма рада за 

2009. годину, дуг је из прошле године, тачније евидентирали смо 38 закона, који се из године у годину 

„провлаче“ кроз Скупштину, али никако да се финализују послови око њих.  

Гомилање дугова се, дакле, наставља, и у 2009. години, Скупштина се бавила својим заостацима из 

претходне 2008. године, али их опет није успјела надокнадити, а истовремено, створен је и нови дуг, 

па је тако НС РС крај године дочекала са 50 нереализованих закона.  

Како НСРС, у овом сазиву, показује, континуирано, високу ефикасност у усвајању и прихватању мјера 

које долазе од Владе, то, заправо, највећу одговорност за низак проценат реализације закона 

адресира управо на Владу РС. Влада, наиме, својом недовољном ефикасношћу, утиче не само на 

своје крајње резултате, него и на квалитет рада НСРС, односно низак степен испуњавања 

програмских обавеза. 

До застоја долази из више разлога: због Владиног спорог уобличавања закона који су прихваћени од 

стране НСРС у форми нацрта, у форму приједлога, и њиховог враћања Скупштини на коначно 

разматрање и усвајање; због тога што Влада РС једноставно не утврђује довољно планираних закона 

и да ни у једном кварталу није испунила свој план. И коначно – због утврђивања великог броја закона 

на самом крају године, због чега Скупштина није у прилици да их разматра, иако су дио њеног плана 

за ту годину. 

Поновимо, чак 41 закон утврђен на Влади (18 приједлога и 23 нацрта) није дошао на дневни ред сједница 

НСРС због њиховог касног утврђивања на Влади. 27 њих уопште нису упућени према НСРС до краја 

године. 

Одредба пословника о раду НС РС којом се прописује да Влада РС има обавезу периодично 

обавјештавати народне посланике и јавност, у Скупштини, о реализацији Програма рада, могући је начин 

за отклањање или бар ублажавање оваквих проблема. Овај механизам, међутим, никада није заживио.  

У 2009. години, НС РС је одржала 8 редовних сједница, на којима је разматрала укупно 252 тачке 

дневног реда, те, 8 посебних сједница. Треба напоменути да НС РС, након 24. новембра 2009. године 

и завршетка рада на 34. редовној сједници, није заказала ни једну редовну сједницу, а у децембру се 

бавила искључиво посебним сједницама. Што је додатно утицало на лоше резултате испуњења 

планираних обавеза.  
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На жалост, за разлику од ранијих извјештаја, када смо имали континуирани пораст мјера које су у вези 

са Грађанском платформом, сада је ситуација другачија, те је смањен број мјера које су у значајној 

вези са циљевима из ГП, односно са најзначајнијим животним проблемима грађана. 

У 2009. години се по први пут у овом сазиву Скупштине десило да је одбијен 1 „Владин“ приједлог 

закона (уз још један нацрт) и да је усвојен један закон на приједлог опозиционих посланика. 

Иначе о односу парламентарне већине и мањине најбоље говори податак о проценту прихваћених 

амандмана. Наиме, свега 18% амандмана опозиције је прихваћено у НС РС. С друге стране 

Скупштина је прихватила чак 98% амандмана који долазе из владајуће структуре.  

Понашање непримјерено представницима Скупштине и Владе, које уз то представља и кршење 

пословника о раду, и даље је присутно на скупштинским засједањима: од добацивања, преко 

најпримитивнијих увреда, до пријетњи. 

И након треће године мандата актуелног сазива, стоји податак, да до кршења Пословника о раду НС РС 

никако није долазило од стране посланика ДНС-а, ПДП-а, СДА, СДП, С БиХ и СП.   

Такође је интересантно да за три године обављања мониторинга НС РС, није примјећено ниједно кршење 

Пословника од стране жена које су у функцији посланика, што би и бирачима, а и страначким 

руководствима, која праве кандидатске листе, требало бити значајна порука, пред Опште изборе 2010. 

године који су све ближи. 
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3. ЕФИКАСНОСТ РАДА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Програм рада 

Народна скупштина Републике Српске је усвојила Оријентациони програм рада за 2009. годину 

09.02.2009., на 27. редовној сједници. Програм рада је усвојен у „бољем пролазном времену“ у односу 

на кашњење из 2008. године, када је Програм усвојен тек 22.04.2008. године. Чињеница је, међутим, 

да се тренд кашњења у усвајању овог виталног документа, који поставља циљеве, задатке и обавезе 

испред посланика Скупштине наставио и у 2009. години. 

НСРС је у 2009. години планирала усвајање 102 закона као и 90 тематских цјелина. Након што је у 

Програму за 2008. годину, а у односу на 2007. годину, дошло до извјесног смањења у законодавним 

активностима, ово смањење је постало драстично у прошлој, 2009. години. Тачније, чак 33 закона 

мање је садржавао план за 2009. годину, у односу на план из 2008. године. Овај податак је још 

драстичнији када се упореди број планираних закона у 2007. години у односу на 2009. годину, када је 

НСРС планирала усвајање 147 закона у односу на 102. закона који се налазе у актуелном плану за 

2009. годину.  

Народна скупштина Републике Српске- број планираних 

закона у свакој од три пуне године мандата 
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Графикон 1. – Примјетан је тренд смањења обима планираних законодавних активности, од стране 

актуелног сазива  НС РС из године у годину мандата. 

И поред значајног смањења планираних активности у 2009. години, НСРС није успјела реализацију 

планираног довести на задовољавајући ниво. Од планираних 102 закона за усвајање у Скупштини, 

према плану су утврђена тек 52 закона или 51% зацртане реализације.  
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Однос броја планираних закона и усвојених закона у НС РС 
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Графикон 2. Да ли је тек нешто већа реализација од 50%, истина о капацитетима владајућих 

парламентарних странака у РС? 

Народна скупштина Републике Српске, у 2009. години, дакле, није реализовала чак 50 од 102 

планирана закона. 11 их је прихваћено тек у форми нацрта, а осталих 39 није разматрано ни у ком 

облику. 

Осим чињенице да скоро половина планираних закона није реализована, податак о усвојених 41 

непланираних закона, током 2009. Године, указује на озбиљне проблеме које НС РС има у планирању 

својих обавеза.  

Подјсећамо, када је била расправа о Оријентационом програму рада, скупштинска већина је веома 

снажно бранила приједлог годишњег плана и није дозволила опозицији да утиче на његов садржај 

Жестоки аргументи из фебруара 2009. године, када је усвојен Оријентациони програм рада НСРС, 

претворили су се на крају 2009. године, у промашај владајућих партија, којим су директно постали 

одговорни за још једну годину, у којој се нису испунила очекивања грађана РС. Упоређујући резултате 

НСРС у 2007., 2008. са реализованим, планираним активностима у 2009. години, може се видјети да 

је прошла година, била и најлошија година у смислу испуњења сопствених планираних циљева.  

СЈЕДНИЦЕ НС РС 

У анализираном периоду од 01.01. до 31.12.2009. године, НС РС је завршила засједање на 8 

редовних сједница. На њима је разматрано укупно 252 тачке дневног реда. 

Слично као и прошле, 2008. године, карактеристика сједница је већи број наставака, а овај сегмент у 

раду НСРС, постао је нарочито изражен након љетње паузе у раду скупштине, па су 32. и 34. редовна 

сједница трајале по 7 радних дана или 6 наставака сједница, док је апсолутно најдуже трајала 33. 

редовна сједница, која је трајала 8 радних дана. На 33. редовној сједници, посланици су разматрали 

44 тачке дневног реда или 5,5 тачака на дневној бази. Ако узмемо у обзир да НСРС засједа 9 сати 

дневно, долазимо до спознаје, да се посланици веома темељно припремају за сједницу и да, у 
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просјеку, преко 90 минута разматрају сваку од тачака дневног реда. Међутим, вријеме које посланици 

проведу на сједницама, ријетко је продуктивно, па посланици често инсистирају на паузама, 

дешавало се да не постоји кворум, па би руководство Скупштине, сходно Пословнику о раду НСРС 

морали прекинути засједање, док се не обезбиједи довољан број посланика за наставак расправе. 

Посланици су директно одговорни за велики број наставака сједница, свјесном или несвјесном 

опструкцијом рада Скупштине, а на тај начин су значајно умањили ефикасност институције, у коју су 

их изабрали грађани, те довели Скупштину, у 2009. години, до реализације  свега 51% законодавног 

дијела Оријентационог плана. 

НС РС је одржала и 8 посебних сједница различитог карактера, на којима је било ријечи о коначном 

статусу Брчко Дистрикта, затим о Мјерама за превазилажење ефеката свјетске кризе на 17. посебној 

сједници, док је на 18. посебној сједници разматрана Декларација о основама за разговоре о 

евентуалним промјенама Устава  Босне и Херцеговине и о заштити интереса Републике Српске. На 

19. посебној сједници, посланици су добили прилику да разматрају Информацију о законима које је 

покушао да наметне Високи представник за БиХ, 18.09.2009. године. Корист од ових сједница, изузев 

када говоримо о Брчко Дистрикту гдје је дошло до прогреса, и није видљива, јер Свјетска економска 

криза нас је погодила много снажније, од онога што се дозира јавности РС путем медија од актуелних 

политичких лидера, промјене Устава БиХ тапкају у мјесту, а заштита интереса РС није ни мања ни 

већа него прије.  

Посебно поглавље у раду НСРС представља 20. посебна сједница НСРС, која је заказана у складу 

члана 173. Пословника о раду НСРС, а на захтјев 1/3 народних посланика. Испред овог захтјева, 

стали су посланици СДС-а, ПДП-а, СРС РС и 2 независна посланика, иначе чланови Демократске 

партије. Тема ове сједнице је требало бити разматрање Извјештаја о ревизији финансијских 

извјештаја ИРБ-а РС, а.д. Бањалука за 2008. годину и Утврђивање става НСРС у вези са кредитним 

пласманима од стране ИРБ-а РС за период 2008. године до 16.09.2009. године. Поред негативних 

ревизорских извјештаја, посланици владајућих партија у НСРС, нису дозволили изгласавање дневног 

реда 20. посебне сједнице НСРС, а тиме и одржавање саме сједницем, и на тај начин су спријечили 

да се сазна истина о раду ИРБ-а, те да у јавност изађе нека информација, која прије тога није 

усклађена са политиком коју проводи СНСД, а у којој га прате и ДНС и СП. 

Нажалост, позиција која може донијети промјене кроз рад институције, својим највећим успјехом, 

сматра, у појединачним случајевима, гурање проблема под тепих и игнорисање својих колега из 

опозиције, који су такође изабрани од грађана у РС.  

НСРС се на 21., 22. и 23. посебној сједници бавила питањима од значаја за 2010. годину, а која су се 

односила на буџет, а затим и на одређене законе, који су морали бити измијењени и допуњени, како 

би била осигурана каква–таква финансијска стабилност РС у 2010. години. Задња посебна сједница, и 

24. у овом сазиву НСРС у 2009. години, одржана је 28. децембра, а тема ове сједнице је било поновно 

разматрање ставова Владе РС поводом одлука Високог представника за БиХ од 14. децембра 2009. 

године, а које се односе на питање референдума, питање, које је иначе обиљежило читав мандат ове 

власти, далеко више, од бројних економских и социјалних проблема, који су свакодневница грађана 

РС. 
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ПЛАНИРАЊЕ И РЕАЛИЗАЦИЈА ПО КВАРТАЛИМА 

Број планираних закона, по кварталима, је неуједначен, а реализација по кварталима даје један од 

одговора о разлозима неефикасности рада НСРС. Реализација, непросто, не прати План ни по темпу, 

ни по садржају онога чиме се Скупштина бави. 

Динамика рада НСРС по кварталима
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Графикон 3.  НС РС није успјела у 2009. години ускладити план са реализацијом. 

Анализирајући колико се институција придржава рокова које је сама себи поставила, дошли смо до 

поражавајућих података, да је Скупштина у првом кварталу 2009. године реализовала скоро 5 пута 

мање закона него је у том кварталу планирала, у другом 2 и по пута, у трећем 9 пута, а у четвртом 

кварталу чак 10 и по пута мање, односно свега 2 закона од 21 планираног у том кварталу. У трећем и 

четвртом кварталу НСРС усвајала је 4 и 5 пута више закона планираних за реализацију у другим 

кварталима, од оних планираних управо у том кварталу (од 13 усвојених у 3. кварталу, нпр, тек су 3 

закона била међу оних 27 планираних за усвајање управо у том кварталу). 

Однос планираних и реализованих закона у НС РС, по 

квараталима на годишњем нивоу
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Графикон 4.  Поразни резултати реализације кварталних планова НСРС 
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Резултат оваквог рада је стално кашњење Скупштине у реализацији планираних активности и 

гомилање нереализованих обавеза. Што узрокује тотални поремећај у плановима и ситуацију да је 

коначни резултат, нереализованог по кварталима, на крају године, узлазна линија – из првог 

кварталног плана остало је нереализовано 6, из другог 12, из трећег 15, из четвртог 17 закона. 

Однос планираних и реализованих закона у НС РС, по 

квараталима на годишњем нивоу
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Графикон 5.  Народна скупштина Републике Српске у 2009. години није успјела извршити пуну реализацију 

планираног ни у  једном кварталу. 

Када ову реализацију упоредимо са реализацијом из 2008. године, можемо увидјет да је НСРС у 2008. 

години у много већем проценту испунила своје кварталне планове, него у 2009.  

Однос планираних и реализованих закона у НС РС, по 

квараталима на годишњем нивоу у 2008. години
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Графикон 6.  Народна скупштина Републике Српске у 2008. години, била је значајно посвећенија реализацији 

сопственог програма у односу на 2009. годину. 

Динамика утврђивања закона је такође важна, како би се покушало одговорити на питање, због чега 

НСРС, у 2009. години има реализацију планираних активности која је тек нешто изнад 50% од укупног 
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плана. Путем графикона, представит ћемо план који је Скупштина била обавезна испунити, 

периодично и колико је била успјешна у томе. 

Квартални план за реализацију и динамика усвајања закона из првог квартала 

6

12

5

23

0 5 10 15 20 25

Нереализовани закони из првог

квартала у 2009. години

Реализовани закони из првог

квартала у осталим кварталима

Укупан број закона који су усвојени

у предвиђеном кварталу

Укупно планирани у првом кварталу

 

Графикон 7.  НСРС је тек 5 од планираних 23 закона и усвојила у прва три мјесеца 2009. године 

У првом кварталу Скупштина је усвојила тек 5 планираних закона и на тај начин је од почетка године, 

оставила мало простора да се ради у складу са планом. У другом кварталу Скупштина је усвојила 8 

закона из првог квартала, у трећем кварталу су усвојена 3 закона из првог квартала, а у четвртом је 

такође усвојен један закон из првог квартала. Ипак, ни читава година није била довољна да НСРС 

оствари зацртане резултате, бар из једног квадрата. 

Квартални план за реализацију и динамика усвајања закона из другог 

квартала 
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Графикон 8.  НСРС је након лошег старта у првом квартал, у другом још више повећала заостатке у односу 

планираног и реализованог. 

Дјеловање НСРС у другом кварталу је било окренуто једним дијелом ка неуспјешном покушају да се 
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надокнаде минуси из првог квартала, а други правац дјеловања је био окренут према текућим 

активностима. Скупштина, током овог квартала, није успјела реализовати ни 50% планираног за други 

квартал и њен дуг је након пола године рада рапидно порастао, што је значило да ће НСРС у трећем 

кварталу, надокнађивати пропуштено из првог и другог квартала, чиме је план из трећег квартал у 

старту био доведен у питање. Хронолошки, у предвиђеном кварталу је усвојено 13 од 31 закона, 5 

закона из другог квартала је усвојено у трећем кварталу, док је 1 закон из плана за други квартал, 

усвојен у четвртом кварталу. 

Тренд нереализованих мјера у прва два квартала, довео је до тога, да се активности у трећем 

кварталу базирају на реализацији заостатака из претходних квартала и да се тек у једном дијелу 

посланици НСРС посвете реализацији активности које су биле предвиђене за трећи квартал. 

Реализација планираних активности је веома значајно опала, а маратонске сједнице, нису донијеле 

очекивани резултат. У року предвиђеном Програмом рада, усвојена су тек 3 закона из трећег 

квартала, прије времена, тачније у другом кварталу су усвојена 3 закона који су планирани за трећи 

квартал. На крају у четвртом кварталу је усвојено још 6 закона, који су требали бити реализовани 

најкасније до 31.10.2010. године. 

Овдје је свакако веома важно апострофирати и одговорност Владе РС, која је очигледно, као и 

ранијих година, успјела своје резултате довести на завидан ниво, али у исто вријеме није довољно 

квалитетно и на вријеме, своје послове завршавала на крајњој адреси, а то је НСРС. О овоме ћемо 

више покушати казати у поглављу које нам отркива однос НСРС и Владе РС. 

Квартални план за реализацију и динамика усвајања закона из трећег 

квартала 
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Графикон 9.  Заостатак на крају трећег квартала, јасно је ставио до знања, да НСРС неће квалитетно 

реализовати сопствени план рада. 

Након што је НСРС у претходним кварталима безуспјешно покушала одговорити на потребе 

сопственог плана, у четвртом кварталу ти покушаји су готово изостали, па су посланици у НСРС од 

плана који је садржавао 21 закон у посљедњем кварталу 2009. године, успјела реализовати само 4 

закона. Од 4 реализована закона, два су усвојена у времену које је предвиђено за ову активност, 
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дакле у четвртом кварталу, док су још два усвојена закона из посљедњег квартала 2009. године, 

усвојена прије рока у трећем кварталу. 

Квартални план за реализацију и динамика усвајања закона из четвртог 

квартала 
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Графикон 10. Највећи заостатак посланици су направили у четвртом кварталу 2009. године 

ОДНОС НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ ПРЕМА ВЛАСТИТОМ ПРОГРАМУ РАДА 

Сви претходни графикони додатно указују на чињеницу да је  Оријентациони програм рада од НСРС 

схваћен тек као формална обавеза, које се Скупштина нема намјеру озбиљно придржавати.  

Када се сагледају сви представљени аспкети законодавног дијела Оријентационог програма рада, 

може се рећи да је ефикасност у раду Скупштине била на тек половичном нивоу и да се оваквим 

дјеловањем и постављањем законодавног оквира, неће у скоријој будућности догодити значајне 

промјене, које ће обезбиједити квалитетнији живот грађанима РС. Анализирајући тематски
1
 дио 

планираних активности долазимо до сазнања, да је НСРС у задатку имала усвајање 90 тематских 

цјелина. У ранијим годинама, Скупштина је реализацијом тематског дијела Оријентационог програма 

рада, успијевала значајно поправити своју укупну реализацију планираних активности. У 2009. години 

НСРС је реализовала 50 од 90 планираних тематских цјелина или 56% од укупно планираног. Тренд 

из законодавног дијела програма се у 2009. години пренио и на тематски дио, па је реализација 

тематских цјелина тек за неколико процената боља од реализације законодавног дијела програма 

рада НСРС. 

 

                                                
1
 Тематски дио рада је онај дио Оријентационог програма у којем Скупштина треба радити на усвајању информација, 

извјештаја, анализа, одлука, стратегија и сличних аката. 
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Однос броја планираних и усвојених тематских цјелина у НС 
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Графикон 11. – Народна скупштина Републике Српске није била претјерано успјешна ни у сегменту 

реализације тематских цјелина. 

Чињенично стање је такво да је НСРС на 60 радних дана, колико је засједала у 2009. години, 

реализовала тек 53% од укупно планираних активности. 

Укупан број планираних и реализованих активности НСРС у 

2009. години 
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Графикон 12. – НСРС је реализовала тек 53% од укупног плана из 2009. године. 

 

3.1. Однос планираног у 2009. години и нереализованог из 2008. године 

Добар дио Оријентационог програма рада, тачније 37% Програма рада за 2009. годину, дуг је из 

прошле године, тачније евидентирали смо 38 закона, који се из године у годину „провлаче“ кроз 

Скупштину, али никако да се финализују послови око ових закона.  

Таксатативно ћемо побројати који су закони били у Оријентационом програму рада Скупштине 2008. 

године, а који се налазе и у Програму рада за 2009. годину. Такође, упознат ћемо јавност и са 
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статусом пренесених закона, након што је „исцурила“ и трећа календарска година у мандату 

актуелног сазива. 

               
Р.Б. Закон Статус у НС РС 

1. Закон о престанку важења Закона о 
приватизацији пословних зграда, пословних 

просторија и гаража 

Није разматран у 2009. години 

2. Закон о социјалној заштити Прихваћен нацрт прије 2008. 
године, приједлог није ушао у 
НС РС у 2009. години. 

3.  Закон о уређењу простора и грађењу Није разматран у 2009. години 

4. Закон о заштити здравља биља Закон усвојен 2009. године 

5. Закон о територијалној организацији РС Закон усвојен 2009. године 

6. Закон о храни Закон усвојен 2009. године 

7. Закон о финансирању високошколских установа Није разматран у 2009. години 

8. Закон о државним становима на којима не 
постоји станарско право 

Закон усвојен 2009. године 

9. Закон о измјенама и допунама Закона о 
одржавању стамбених зграда 

Закон усвојен 2009. године 

10. Закон о здравственој заштити Закон усвојен 2009. године 

11. Закон о националним мањинама Није разматран у 2009. години 

12. Закон о образовању одраслих Закон усвојен 2009. године 

13. Закон о нафти и дериватима нафте Закон усвојен 2009. године 

14. Закон о кинематографији Закон усвојен 2009. године 

15. Закон о садном материјалу Закон усвојен 2009. године 

16. Закон о комори инжењера пољопривреде РС Закон усвојен 2009. године 

17. Закон о измјенама и допунама Закона о девизном 
пословању 

Закон усвојен 2009. године 

18. Закон о здравственом осигурању Није разматран у 2009. години 

19. Закон о измјенама и допунама Закона о цивилној 
заштити 

Није разматран у 2009. години 

20. Закон о државној помоћи Прихваћен нацрт на 27. 
редовној сједници у 2009. 

години 

21. Закон о измјенама и допунама Закона о 
грађевинском земљишту 

Није разматран у 2009. години 

22. Закон о измјенама и допунама Закона о 
осигурању од одговорности за моторна возила и 

осталим обавезним осигурањима од 
одговорности 

Закон усвојен 2009. године 

23. Закон о рачуноводству и ревизији Закон усвојен 2009. године 

24. Закон о хемикалијама Закон усвојен 2009. године 

25. Закон о полицијским службеницима Није разматран у 2009. години 

26. Закон о измјенама и допунама Закона о оржју и 
муницији 

Закон усвојен 2009. године 

27. Закон о бањама Закон усвојен 2009. године 

28. Закон о унутрашњим пословима РС Није разматран у 2009. години 

29. Закон о измјенама и допунама  Кривичног закона 
РС 

Није разматран у 2009. години 

30. Закон о енергетици Закон усвојен 2009. године 

31. Закон о заштити становништва од заразних 
болести 

Прихваћен нацрт на 30. 
редовној сједници у 2009. 

години 

32. Закон о ловству Закон усвојен 2009. године 

33. Закон о вину и ракији Закон усвојен 2009. године 

34. Закон о туристичкој накнади Није разматран у 2009. години 

35. Закон о измјенама и допунама Закона о тржишту 
хартија од вриједности 

Закон усвојен 2009. године, 
прије рока из Програма 

рада. 
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36. Закон о измјенама и допунама Закона о 
друштвима за осигурање 

Није разматран у 2009. години 

37. Закон о измјенама и допунама Закона о 
посредовању у осигурању 

Закон усвојен 2009. године 

38. Закон о измјенама и допунама Закона о 
естрадној (издавачкој) дјелатности 

Закон усвојен 2009. године 

 
Табела 1. Статус „пренесених“ закона из 2008. године 

 

Из табеле се може закључити да је од 38 пренесених закона, закључно са 31.12.2009. године, 

усвојено 23 закона или 60,5% од укупног броја, 12 закона је остало неразматрано и у 2009. години, 

док су 3 закона прихваћена у форми нацрта. 

НСРС - "пренесени" закони из 2008. у 2009. годину и њихов 

статус на крају 2009. године
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Графикон 13. Ни у 2009. години нису реализирани сви закони који су по Програму рада требали бити усвојени 

још 2008. 

 

Солидни резултати у раду НС РС у 2008. години су промијенили однос између планираних, нових и 

пренесених закона. Подсјетићемо да је у 2008. години по тадашњем Програму НС РС требала 

разматрати 71 закон из 2007. године, а тек 64 закона су били нови у Програму рада. У 2009. години, 

Скупштина је планирала 64 нова закона, док се 38 закона понавља у Оријентационом програму рада 

двије године узастопно. 

 

Ипак, НС РС у 2009. години је „заборавила“ планирати одређени број закона који нису реализовани у 

2008. години према Плану рада Скупштине. 

 

Од укупног броја ових „несталих“ закона, 8 закона су се појавили пред посланицима и усвојени су у 

овој години и то : 

1. Закон о измјенама и допунама Закона о професионалној рехабилитацији, 

оспособљавању и запошљавању инвалида РС, 

2. Закон о добровољним пензијским фондовима и плановима, 

3. Закон о ванпарничном поступку, 

4. Закон о биоцидима,  

5. Закон о рибарству, 
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6. Закон о дувану ( који је преформулисан у сет закона о дуванској индустрији, 

конзумацији дувана на јавним мјестима, као и забрани рекламирања дувански 

производа и продаји малољетним особама), 

7. Закон о измјенама и допунама Закона о промету непокретности, 

8. Закон о концесијама. 

 

Неки од „несталих“ закона су се појавили и прихваћени су у форми нацрта,  

1. Закон о извршењу кривичних санкција је у форми нацрта прихваћен на 34. редовној 

сједници НСРС, 

2. Закон о узимању и пресађивању људског тијела у сврху лијечења је прихваћен на 33. 

редовној сједници НСРС 

 

До закључења ове Анализе нигдје се нису појавили слиједећи закони из Програма рада за 2008. 

годину, а које Скупштина није усвојила у претходној години : 

1. Закон о извшном поступку 

2. Закона о ватрогаству, 

3. Закон о информационом центру, 

4. Закона о страним улагањима 

 

НСРС је у 2009. години „заборавила“ и веома битан закон, Закон о измјенама и допунама Закона о 

фискалним касама.  Међутим, опозициони ПДП је користећи могућности Пословника о раду НСРС, 

успио уврстити у дневни ред наведени закон, али након дуготрјане и жустре скупштинске расправе, 

владајуће партије нису прихватиле приједлог ПДП-а. 

 

Народна скупштина Републике Српске - закони
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Графикон 14.  Народна скупштина РС је наставила тренд, да добар дио свога времена троши на реализацију 

закона из претходног периода. 

 

Од 52 усвојена закона, који су били планирани Програмом рада, 23 их је требало бити усвојено у 

2008. години. У 2009. години, Скупштина је усвојила тек 29 нових закона из Програма.  
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У структури усвојених закона у 2009. години, 29 је потпуно нових закона, док су у вези са 23 закона, 

посланици ишли у измјене и допуне постојећих закона. 

Гомилање дугова се, дакле, наставља, и у 2009. години, Скупштина се бавила својим заостацима из 

претходне 2008. године, али их опет није успјела надокнадити, а истовремено, створен је и нови дуг, 

па је тако НСРС крај године дочекала са 50 нереализованих закона.  

Усвајање закона у НС РС у 2009. години – Парламентарне процедуре 

Претходне извјештајне ставке су већ довеле до закључка да планирање и држање до планираних 

обавеза није јача страна НС РС. Народна скупштина је за 12 мјесеци усвојила 52 планирана закона 

од 102 колико је требала. Сумарно, Скупштина је усвојила 52 закона из Оријентационог програма 

рада за 2009. годину, а поред тога усвојен је и 41 закон који није био планиран у 2009. години. Када 

сагледамо број усвојених, а планираних закона и број усвојених непланираних закона, долазимо до 

податка да је од укупног броја разматраних приједлога закона у Народној скупштини, чак 44% закона 

усвојено изван плана.  

У периоду од 01.01. до 31.12.2009. године, Народна скупштина Републике Српске је разматрала и 21 

нацрта закона од којих је 19 и прихваћено. Два нацрта закона који су разматрани на иницијативу 

опозиције нису прихваћени. 

Посматрајући приједлоге закона, који су у 2009. години били у скупштинској процедури, од 93 

приједлога закона, њих 92 су усвојена у НСРС (плус 1 закон који је усвојен на основу Владиног 

нацрта), а тек један приједлог закона је одбачен на скупштинском гласању; ради се о непланираном 

закону, Закону о измјенама и допунама Закона о Пензијском резервном фонду РС, који је требао 

послужити да се амнестира, узимање 30 милиона КМ од стране Фонда ПИО РС за исплату пензија на 

нелегалан начин. Овај закон је остао неусвојен, пуком случајношћу, јер се буквално посланици 

позиције нису добро пребројали за гласање и нису имали потребну већину да изгласају закон. Ова 

ситуација је први пут виђена у овом сазиву НСРС, закон који је предложила Влада РС, тачније 

Министарство финансија није добио зелено свијетло у Скупштини и остао је неусвојен.  

Такође, законодавни одбор је сугерисао, а посланици НСРС су изгласали и скидање 3 закона из 

дневног реда сједница у НСРС. 
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Укупан број различитих закона који су "ушли" у парламентарну процедуру 

у 2009. години ( приједлози и нацрти)
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Графикон 15. Уочљиво је да се у високом проценту усвајају мјере које дођу пред посланике НСРС. 

Када посматрамо структуру закона, доминантан предлагач и у овој години је била Влада РС, само су 

2 нацрта закона, те један приједлог закона, били у процедури на иницијативу посланика. 

Први пут у мандату ове скупштинске већине, у трећој години мандата, догодила ситуација у којој је 

усвојен приједлог који је дошао од посланика опозиционог СДС-а, народног посланика Лазе Марића. 

Као  што је био случај и у 2 претходне године мандата, Влада РС ни у 2009. години, није упутила 

довољно закона према Народној скупштини, нити је то радила на вријеме, што је проузроковало 

велика кашњења у реализацији Програма рада НСРС. Морамо истаћи, као и на крају 2008. године, да 

се Влада РС неодговорно понаша према Скупштини, али да јој је то омогућила и Скупштина, која у 

континуитету прихвата подређеност извршној власти.  

У наставку ћемо представити судбину 11 нацрта закона (од 19 укупно) који су прихваћени у НСРС и 

које је Влада РС требала утврдити у коначној форми приједлога. Овдје се ради о законима из 

Оријентационог програма рада НСРС (осталих 8 су непланирани), који су у 2009. години требали бити 

и финално обрађени у Скупштини РС. 

РБ Закон Планирани предлагач Статус закона у НС 
РС 

Статус закона у Влади РС 

1. Закон о социјалној 
заштити 

Министарство 
здравља и социјалне 

заштите 

Прихваћен нацрт 
закона у 2008. 
години, у 2009. 
години није 
разматран 

Неразматран у 2009. години 

2. Закон о државној 
помоћи 

Министарство 
финансија 

Прихваћен нацрт 
закона у јануару 

2009. године 

Неразматран приједлог 
закона у 2009. години 

3. Закон о измјенама и 
допунама Закона о 
научно–истраживачкој 

дјелатности 

Министарство науке и 
технологије 

Прихваћен нацрт 
закона на 33. 

редовној сједници, 
одржаној 25.09.2009.  

Утврђен приједлог закона, 
03.12.2009. године, на 152. 
редовној сједници Владе РС 

4. Закон о заштити 
становништва од 
заразних болести 

Министарство 
здравља и социјалне 

заштите 

Прихваћен нацрт 
закона, на 30. 

редовној сједници 
НС РС, одржаној 

Утврђен приједлог закона, 
03.12.2009. године, на 152. 
редовној сједници Владе РС 
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14.05.2009. године 

5. Закон о  посредовању 
у запошљавању и 
правима за вријеме 
незапослености 

Министарство рада и 
борачко – инвалидске 

заштите 

Прихваћен нацрт 
закона на 32. 

редовној сједници 
НС РС  

Неразматран приједлог 
закона 

6. Закон о измјенама и 
допунама Закона о 
пољопривредном 
земљишту 

Министарство 
пољопривреде, 
шумарства и 
водопривреде 

Прихваћен нацрт 
закона на 34. 

редовној сједници 
НС РС 

Утврђен приједлог закона, 
26.11.2009. године, на 151. 
редовној сједници Владе РС 

7. Закон о угоститељству Министарство 
трговине и туризма 

Прихваћен нацрт 
закона на 33. 

редовној сједници 
НС РС 

Утврђен приједлог закона, 
03.12.2009. године, на 152. 
редовној сједници Владе РС 

8.  Закон о малоњетним 
починиоцима 
кривичних дјела 

Министарство правде Прихваћен нацрт 
закона на 32. 

редовној сједници 
НС РС 

Утврђен приједлог закона, 
20.11.2009. године, на 150. 
редовној сједници Владе РС 

9. Закон о јавним 
скијалиштима 

Министарство 
трговине и туризма 

Прихваћен нацрт 
закона на 33. 

редовној сједници 
НС РС 

Утврђен приједлог закона, 
20.11.2009. године, на 150. 
редовној сједници Владе РС 

10. Закон о стечају Министарство правде Прихваћен нацрт 
закона на 34. 

редовној сједници 
НС РС 

Утврђен приједлог закона, 
26.11.2009. године, на 151. 
редовној сједници Владе РС 

11. Закон о измјенама и 
допунама Закона о 
земљишним књигама 

Министарство правде Прихваћен нацрт 
закон на 33. редовној 
сједници НС РС 

Утврђен приједлог закона, 
26.11.2009. године, на 151. 
редовној сједници Владе РС 

Табела 3. Судбина прихваћених нацрта закона из НСРС, које је Влада РС требала утврдити у форми приједлога. 

У табели смо представили тачан назив прихваћених нацрта закона и њихову судбину након што су 

враћени према Влади РС, која је имала обавезу да их конципира и утврди у форми приједлога. Од 11 

наведених закона, тек 3 Влада РС није утврдила у форми приједлога. Међутим, 8 утврђених 

приједлога је утврђено када Скупштина више није ни засједала на редовним сједницама, те нису ни 

упућени у парламентарну процедуру.  

Од 39 неразматраних, а планираних закона у НСРС, Влада РС је 16 ових закона утврдила у форми 

нацрта и 4 у коначној форми - приједлога, међутим Влада РС је све ове мјере утврдиле у периоду 

када НСРС није више заказивала редовне сједнице. НСРС, након 24. новембра 2009. године и 

завршетка рада на 34. редовној сједници, није заказала ни једну редовну сједницу, а у децембру се 

бавила искључиво посебним сједницама, на којима се утврђивао буџет, економска политика, 

смањење пензија у РС, смањење плата, ради буџетских уштеда и остваривања услова за другу 

траншу ММФ-а.  

Од 16 министарстава Владе РС, тек 5 министарстава нису остала дужна Скупштини ниједан закон. 

Најнегативнији утицај на резултате рада НСРС имали су Министарство просвјете и културе, које није 

у планираном року у Скупштину доставило 6 закона, затим Министарство индустрије, енергетике и 

рударства и Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију са по 5 закона, који се 

нису појавили пред посланицима у НСРС и Министарство трговине и туризма које је остало дужно 4 

закона према Скупштини у 2009. години.  
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Сарадња Народне скупштине Републике Српске и Владе Републике Српске  

Из раније наведених података у анализи, може се закључити да сарадња Владе РС и НС РС није 

идеална. Она јесте ефикасна у смислу да НСРС, суштински прихвата све што долази из Владе РС. Тај 

дио, који је јавности и највидљивији добро функционише. Међутим, да би ова сарадња била квалитетнија, 

од веће користи за све у РС, онда би неко из наведених институција требао бити мотивирајући фактор, да 

би се ефикасност институција подигла на виши ниво, а преузете обавезе усвајањем програма рада 

институција биле и реализоване. Пошто посланици и министри, очигледно нису нашли довољно мотива у 

својим астрономским платама, остаје – примјена Пословника о раду НС РС којим се прописује да Влада 

РС има обавезу периодично обавјештавати народне посланике и јавност у Скупштини о реализацији 

Програма рада. Овај механизам се никада није користио,  од како се врши мониторинг рада НС РС и у 

томе сигурно лежи дио разлога за вишегодишње нереализовања преузетих обавеза од стране носилаца 

извршне власти, а самим тим и законодавне. Резултати рада Народне скупштине на годишњем нивоу су 

директан производ пасивног односа НС РС према Влади РС, с једне стране, и једног комодитета који 

уживају министри Владе РС с друге стране. Кључна ријеч „одговорност“ изостаје. Разлог због којег се ова 

обавеза из Пословника не проводи је и у чињеници да посланици владајући странака, немају потребну 

одважност да од Владе РС затражи да се разговора о реализацији програма. Овај приступ би свакако, да 

постоји воља или храброст да НСРС нешто захтијева од Владе РС, сигурно допринио да се на вријеме 

препознају проблеми у реализацији, да се ревидира програм институција на вријеме и да се на тај начин 

реализују зацртани циљеви, а да с друге стране неки нереални циљеви буду институционално 

пролонгирани за нека друга времена.  

Влада Републике Српске је на 50 редовних сједница, затим на 24 тематске сједнице, 7 посебних, 2 

ванредне одржаних у 2009. години, утврдила 110 приједлога закона, док је НС РС у исто вријеме усвојила 

93 закона (од којих су 92 „Владина“, а 1 од њих усвојен на основу нацрта закона). Скупштина је, наиме, 

усвојила 8 закона који су од стране Владе РС утврђени до 31.12.2008. године, а у тој години нису прошли 

парламентарну процедуру, а поред тога је усвојила и 85 закона из 2009. године (међу којима је и закон 

предложен од народног посланика Лазе Марића из СДС-а). Скупштина није усвојила тек 1 приједлог 

закона који је разматран на сједници НСРС, а који је упућен из Владе РС.  

Влада РС није у процедуру према НСРС упутила 11 закона. Свих 11  закона су на сједницама Владе РС 

утврђени у четвртом кварталу, чиме је Влада РС значајно поправила сопствену реализацију Програма 

рада, али је у исто вријеме, извршила додатни негативни утицај на реализацију активности НСРС. Такође 

и 7 упућених закона у парламентарну процедуру, због изостанка редовних сједница нису разматрани у 

планираном периоду.  
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Парламентарна судбина закона утврђених на Влади РС до 31.12.2009. 

године 

1

1

91

110

7

11

0

0 20 40 60 80 100 120

Повучени из процедуре 

Приједлози закона Владе РС који су

"пали" на гласању

Неупућени приједлози закона Владе РС у

процедуру у НС РС

Приједлози закона Владе РС у процедури

НС РС

Усвојени нацрт закона  Владе РС у

приједлогу закона у НС РС

Усвојени приједлози закона Владе РС у

НС РС

Утврђени приједлози на Влади РС

 

Графикон 16. Солидна координација посматрајући бројке, али лош тајминг је резултате НСРС значајно 

умањио 

Влада РС је имала у плану за  реализацију 113 закона који су требали проћи комплетну процедуру од 

нацрта до приједлога за усвајање у 2009. години. Шездесет четири планирана закона или 57% од 

укупног броја закона које је Влада РС планирала у 2009. години, утврђена су у финалној форми 

приједлога. Од 64 утврђена приједлога из плана Владе РС, Скупштина је усвојила 52; 12 закона 

Скупштина није разматрала из разлога или касног слања у процедуру ових закона или због тога што 

одређени закони уопште нису ни упућени у парламентарну процедуру због тога што су на Влади РС 

утврђени у задњем кварталу. Једини приједлог закона Владе РС који није усвојен у НСРС је Закон о 

измјенама и допунама Закона о Резервном пензијском фонду, али тај закон није био у плану 

институција у 2009. години. 

Овдје се морамо још једном вратити и на раније утврђену чињеницу да НСРС није одржала довољно 

редовних сједница у четвртом кварталу, нарочито у децембру, када није одржана ниједна редовна 

сједница.  
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Однос броја планираних закона од стране Владе РС и 

усвојених у НС РС у форми приједлога у 2009. години 
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Графикон 17.  Лоши резултати актуелне власти у сфери усвајања закона 

Финални резултат реализације законодавних активности из Програма рада Владе, је да је од 113 

планираних закона, комплетну парламентарну процедуру (успјешно) прошло свега 46% њих. Највећа 

кривица за овако лоше резултате лежи на Влади РС. 

 

Након што смо представили законе који су обрађени или требали бити обрађени у финалној 

варијанти приједлога, осврнут ћемо се и на статус нацрта закона које је Влада РС припремила у 2009. 

години и њиховој парламентарној судбини. Народна скупштина РС је крај 2009. године, завршила са 

19 прихваћених нацрта. Од 19 нацрта закона, 11 их је било из Оријентационог програма рада НСРС 

из 2009. године, док је 8 нацрта било непланираних у протеклој години. НСРС је ипак одбацила два 

нацрта закона, али ти закони су били приједлог опозиције. 

 

Парламентарна судбина нацрта закона које је Влада РС утврдила у 2009. 
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Графикон 18. НС РС је крај 2009. године завршила са 19 закона који су тек половично завршени 
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Влада РС је од 11 планираних закона, које је НСРС прихватила у форми нацрта, 8 закона на својим 

сједницама утврдила и у финалној форми приједлога, те их упутила у парламентарну процедуру. 

Међутим, због неодржавања редовних сједница ти закони нису уопште разматрани у 2009. години. 

Три планирана закона која су била утврђена у нацрту у протеклој години, Влада РС није 

финализовала, те их није ни вратила у парламентарни живот.  

 

Када посматрамо непланиране, а прихваћене нацрте закона у НСРС, било их је 8 до 31.12.2009. 

године. Од поменутог броја, Влада РС је у посљедњем кварталу или тачније у задњих мјесец и по 

дана до краја 2009. године, финално у форми приједлога припремила 4 закона, док преостала 4 није 

утврдила у форми приједлога. Влада РС за пуних 5 мјесеци, а након што су у НСРС прихваћена 2 

нацрта закона у јулу 2009. године, није успјела те законе финализовати. То су: Закон о преносу права 

својине на капиталу РС у предузећима која обављају комуналне дјелатности на јединице локалне 

самоуправе и Закон о посредовању у запошљавању и правима за вријеме незапослености. Ови 

закони нису у 2009. години враћени у парламентарну процедуру.  

 

Поред нацрта закона који су имали свој парламентарни живот, навест ћемо да је одређени број 

закона у нацрту утврђен на сједницама Владе РС, али да ти закони нису били предмет расправа у 

НСРС у 2009. години. Ради се о чак 23 нацрта закона, који су махом утврђени у периоду новембар- 

децембар 2009. године, уз постојање једног закона који екстремно дуго чека на своју финализацију, 

тачније од 26.03.2009. године, када је на 117. редовној сједници Владе РС утврђен Закон о измјенама 

Закона о финансирању политичких странака из буџета Републике, града и општине. Ни након пуних 9 

мјесеци, овај закон није био ни пред посланицима, али ни на сједници Владе РС у 2009. години. Од 

наведених 23 закона, 16 закона није упућено у парламент на даљу обраду и предвиђене процедуре. 

Значајно је и то да је од наведених закона, њих 18 из Програма рада Владе за 2009. годину. 

 

Значајно је напоменути да је однос НСРС и Владе РС, видљив и кроз присуство министара на 

сједницама Скупштине, што је и обавеза која произилази из Пословника о раду НСРС. У 2009. години, 

1/3 министара у два наврата није била на сједници, због чега су сједнице биле прекинуте паузама, а 

онда би се наставиле када би посланици или присутни министри, успијевали да замоле своје колеге 

да се појаве у скупштинској сали, како би одређена сједница могла бити настављена у складу са 

Пословником о раду НСРС. 
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3. НАРОДНА СКУПШТИНА РС - ВЕЗА СА ГРАЂАНСКОМ ПЛАТФОРМОМ       

 

Од 252 тачке дневног реда, које је Народна скупштина Републике Српске разматрала на  сједницама 

у 2009. години, 75 тачака дневног реда има одређене везе са захтјевима из документа Грађанска 

платформа. Процентуално, у односу на укупан број тачака дневног реда, ради се о 30%. Међутим, 

свега 10% у функцији је стварних, за грађане значајних побољшања услова живота у одређеним 

секторима. Ипак, као једну од у овом контексту значајних сједница, истичемо 18. посебну сједницу, на 

којој су посланици усвојили пакет мјера за ублажавање посљедица свјетске економске кризе на 

подручју РС. Та сједница и мјере су биле веома значајне из угла грађана, односно, биле су усклађене  

са захтјевима из Грађанске платформе. На жалост, крајњи резултат је врло скроман. 

Представит ћемо само основни пакет мјера за ублажавање посљедице и ефеката глобалне кризе на 

РС. 

Основни  пакет  мјера 

1. Отпочињање јавних радова и инфраструктурних пројеката, што ће за резултат имати 

повећање домаће тражње и раст запослености, а самим тим и економски раст. – Мјера за 

сада није дала никакве видљиве резултате нити смо упознати да се у периоду од 

фебруара до 31.12.2009. покренула било каква већа активност у вези са овом мјером. 

Мјера је свакако у значајној вези са Платформом у контексту повећања запослености. 

2. Отпочињање и интензивирање активности на реализацији инвестиција у енергетски сектор и 

уклањање свих административних баријера за отпочињање радова. – Мјера у суштини 

треба привући инвеститоре и повећати страна улагања, но за сада тога нема. Мјера је у 

значајној вези са Платформом, али резултати у 2009. години су изостали. 

3. Обезбјеђење финансијских средстава за интервентне мјере за покретање домаће  

производње, извоза и супституције увоза. – И поред статитистичких показатеља о расту 

индустријске производње, ситуација на терену је крајње забрињавајућа. Мјера је ипак 

проведена и успјело се у томе да се бар заустави отпуштање радника у обућарској, 

текстилној и кожарској дјелатности. 

4. Јачање улоге Робних резерви Републике Српске уз осигурање довољне количине роба по 

одговарајућој структури. – Не постоје подаци који говоре о фактичком стању на пољу 

Робних резерви РС. 

5. Обезбједити јефтиније основне животне намирнице (хљеб, брашно, млијеко, уље, шећер). 

Влада РС и НС РС нису успјели интервенисати на ове цијене, а ово говори и тачки 4, тачније 

улози Робних резерви РС, које нису у могућности да својим дјеловањем амортизују у 

значајаној мјери даље сиромашење грађана. – Мјера би у случају реализације, била 

свакако значајна за помоћ екстремно сиромашнима. Ефекти нису познати. Потрошачка 

корпа на измаку 2009. године је била скупља него у периоду када је мјера усвојена. 

6. Побољшање услова и критеријума кредитирања за текућа и инвестициона улагања путем 

пословних банака. – Мјера која због велике количине сумњивих радњи у банкарском 
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сектору у РС, није получила жељене резултате. Кредити су остали недостижни за многе 

тзв. мале људе који су имали идеје за инвестирање, али не и везе у кредитним 

одборима. Такође, банке имају веома строге критерије за додјелу средстава, тако да у 

старту већина људи који имају знање, жељу и вољу не могу аплицирати за средства. 

7. Пооштравање контроле квалитета при увозу производа уз строгу примјену техничких 

прописа, те интензивирање активности на усклађивању техничких прописа у БиХ са 

директивама ЕУ. – Значајно, ЕУ стандарди су нам битни, али је потребно да се 

активности са ентитетског, пренесу на државни ниво. 

8. Промоција и подршка потрошње домаћих роба на домаћем тржишту. Није релевантно и ово 

је посао који је требао бити завршен прије кризе; у вријеме кризе ова активност се 

своди на пуко преживљавање оно мало домаће производње роба и услуга које имамо. 

9. Преузимање одговорности локалних заједница за стање и развој привредних капацитета на 

подручју које покривају. – Одговорност је требала бити увијек присутна, да ли ово значи 

да Република није имала координацију са локалним заједницама и да је имала 

монопол, а да сада у вријеме кризе жели подијелити одговорност. 

10. Смањење оптерећења привреде и крајња рестриктивност свих облика јавне потрошње. Јавна 

потрошња у 2009. години треба бити одржана у планираном нивоу до 40% БДП. – Веома 

значајно са аспекта Грађанске платформе, ово је и директно признање да су 

прошлогодишњи подаци о Јавној потрошњи били „фризирани“ и да је Јавна потрошња 

била већа од често спомињаних 37% БДП-а. 

11. Програм запошљавања, уз корекције Социјалног програма забрињавања радника који остају 

без посла, у ванредним околностима. – Познато је да Влада РС припрема Стратегију 

запошљавања и ово је свакако позитивна и веома значајна мјера коју треба што прије 

реализовати, али која није реализована у предвиђеном року, као и многе друге 

значајне  мјере. 

12. Радити на укидању визног режима за привреднике. Обавеза НС РС и Владе РС јесте да са 

својим колегама из ФБиХ „забораве“ анимозитете и да обезбиједе свим грађанима 

безвизни режим, јер селективно ово радити је дискриминација, а увјерени смо да до 

колапса привреде нисмо дошли због визног режима, већ због системског бјежања од 

усвајања тешких одлука на свим нивоима власти. Позитивно је ако ће се на нивоу 

државе стварати добра клима за безвизни режим. Мјера није проведена. 

13. Повећати ангажованост на кандидовању пројеката за добијање бесповратних средстава од 

ИПА фондова. – На неки начин јесте привлачење страних инвестиција, али опет 

понављамо, без договора на нивоу државе, РС, као и Ф БиХ, ће добијати мрвице од 

предприступних и неопходних „бесплатних“ помоћи. 

14. Основати фонд за помоћ угроженим предузећима од јавног значаја која запошљавају више од 

1000 људи, а чији рад директно зависи од обима привредних активности. - Мјера је у складу 

са ГП и неопходна је помоћ да би се ниво запослености задржао бар на постојећем 

нивоу. Проблем је што у РС не постоји више од 10-ак предузећа са овим капацитетима. 
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15. Радити на медијској презентцији узрока и последица свјетске економске кризе, са циљем 

повећања свијести и буђења мотива запослених за отклањање негативних утицаја у пракси. - 

Да би се пробудила ова врста свијести, информације које медији пласирају требају 

бити тачне и без икаквог уљепшавања, а они који су усвојили ову мјеру требали су на 

свом примјеру демонстрирати вољу за отклањање негативних утицаја у пракси. 

16. Измјенити Закон о јавним набавкама у дијелу којим се омогућује Јавним предузећима  

очување техничко-технолошког јединства великих система. - Овакав вид мјера је заиста 

јасно делегирао одговорност према носиоцима власти да уреде одређене области како 

не би било беспотребних финансијских одлива у вријеме кризе. Међутим, и ова мјера 

је декларативна, па се ништа од ове мјере није реализовало, а средства на јавним 

набавкама цуре на све стране. 

17. Донијети закон којом ће се регулисати услови давања објеката у власништву Републике 

Српске и општина привредним подузетницима, као што су: 

- давање без накнаде са роком 2 (двије) године, 

- давање уз уплату минималне амортизације која би се уплаћивала у развојни фонд по истеку 

рока кориштења објекта без накнаде (алтернативно понуда куповине под посебним 

условима/разрадити услове како би се избјегла субјективност). – Мјера има значаја и важна 

је са аспекта стварања бољег пословног амбијента за подузетнике, а што у суштини 

може помоћи процесима запошљавања. Наравно, мјера није реализована. 

18. Кроз овај програм мјера не стопирати ни један пројекат из Економске политике за 2009. 

годину. - Економска политика РС из 2009. године је доживјела фијаско, блаже речено 

није успјешно спроведена, а буџет РС је два пута ишао у ребаланс. 

 

19. Појачати рад инспекцијских и свих других контролних органа са циљем вршења појачане 

контроле из области радних односа. - Инспекцијске контроле и иначе, без свјетске кризе, 

морају радити, јаче, више и боље у борби против корупције.  

 

За разлику од ранијих извјештаја, када смо имали континуирани пораст мјера које су у вези са 

Грађанском платформом, сада је ситуација другачија, те је смањен број мјера које су у значајној вези 

са циљевима из ГП. 
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Народна скупштина Републике Српске и веза са Грађанском 

платформом
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Графикон 19. 10% тачака које су у протеклом  периоду биле на дневном реду НС РС могу у значајној мјери 

утицати на рјешавање 12 најзначајнијих животних проблема грађана.  

 

Проценат закона који су повезани са захтјевима из „Грађанске платформе“, у односу на укупан број 

закона који је НС РС усвојила у 2009. години је 36,5% (34 их је, наиме). Међутим, број усвојених 

закона који могу значајније утицати на реализацију циљева из Грађанске платформе, тј. допринијети 

квалитетнијем животу грађана РС је 23 или 25% од укупног броја усвојених закона. 

Народна скупштина Републике Српске
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Графикон 20. 25% је значајних закона у укупној маси усвојених закона. 

 

Од значајнијих закона и мјера које је НС РС усвојила, а који јесу у складу са ГП, према процјенама 

ЦЦИ, навест ћемо слиједеће : 

1.Закон о добровољним пензијским плановима и фондовима,  

2. Закон о измјенама  Закон о измјенама Закона о пензијско – инвалидском осигурању 

3. Закон о привредним друштвима 

4. Закон о образовању одраслих 

5. Закон о пољопривреди 
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6. Закон о храни 

7. Закон о комори инжињера пољопривреде РС 

8. Закон о јавно – приватном партнерству 

9. Закон о приватизацији државног капитала у предузећима 

10. Закон о Пореској управи 

11. Закон о државној помоћи 

12. Закон о Комитету за координацију надзора финансијског сектора РС 

13. Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида 

14. Закон о основном образовању и васпитању 

15. Закон о стварним правима 

16. Закон о судовима РС 

17. Закон о средњем образовању 

18. Закон о здравственој заштити 

19. Закон о пољопривредним задругама 

20. Закон о концесијама 

21. Нацрт закона о одузимању имовине стечене извршењем кривичног дјела 

22. Закон о унији студената 

23. Закон о мирном рјешавању радних спорова 

 

У  тематском дијелу Програма рада НС РС, посланици су такође усвојили дио значајних мјера за 

грађане РС : 

1. Стратегија подстицања и развоја страних улагања у РС, 

2. Стратегија подстицања извоза у РС,  

3. Стратегија руралног развоја РС, 

4. Извјештај о инвестирању јавних средстава 

5. Стратегија развоја локалне самоуправе 

6. Стратегија за развој породице 

7. Информација о стању ПИО 

8. Омладинска политика РС од 2010. до 2015. године 

9. Информација о положају жена у руралним срединама 

10. Извјештај о реализацији подстицајних мјера у пољопривреди за 2008. годину и анализа ефеката 

додијељених подстицајних мјера 

11. Информаци о провођењу Омладинске политике РС за период 2008. до 01.09.2009. године 

12. Извјештај Главне службе за ревизију јавног сектора РС о ревизији Консолидованог извјештаја 

Владе РС и ревизији финансијских извјештаја буџетских корисника РС за 2008. годину, а ревидираних 

у 2009. години. 

На крају 2008. године смо констатовали шта то од значајних мјера није усвојено у НС РС, а требало 

је бити усвојено у 2009. години. Неке од тих мјера нису усвојене ни у 2009. години, а поред тога НСРС 

је у 2009. години пропустила да усвоји неке веома значајне мјере:  

1. Закон о социјалној заштити 
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2. Закон о здравственом осигурању,  

3. Закон о финансирању јавних високошколских установа,  

4. Стратегија запошљавања РС, 

5. Закон о високом образовању, 

6. Закон о инспекцијама, 

7. Закон о заштити на раду, 

8. Закон о јавним инвестицијама, 

9. Закон о измјенама и допунама Кривичног закона, 

10. Стратегија реформе система ПИО у РС, 

11. Стратегија за борбу против насиља у породици, 

12. Стратегија образовања у РС, 

13. Стратегија развоја трговине РС, 

14. Стратегија развоја науке у РС. 

Неусвајање закона у години у којој су планирани, проблем је и за наредну годину, јер нису 

пројицирана средства у Буџету за имплементацију ових закона, чиме се она одгађа за сљедећу 

годину. Неки од наведених нереализованих закони су у Програму рада инститиуције од 2006. године и 

напросто је срамотно да нико није одговарао за њихово неусвајање. Нарочито се то односи на Закон 

о социјалној заштити, гдје надлежни Министар здравља и социјалне заштите прима плату око 4000 

КМ, а у исто вријеме, тешки инвалиди и болесни људи добијају по 41 КМ за туђу помоћ и његу. 

Апсурдно. 

Крај 2009. године у раду НСРС је обиљежио изостанак реализације наведених закона, стратегија и 

других мјера. Када се томе још и дода да је пакет мјера за ублажавање негативних ефеката свјетске 

кризе, веома мало искориштен, те да НСРС није на крају године, уопште разматрала и анализирала 

ефекте мјере, постаје јасно зашто Република Српска проживљава тешку кризу..  

 



 30 

4. ОДНОС ПОЗИЦИЈЕ ПРЕМА ОПОЗИЦИЈИ У 2009. ГОДИНИ 

 

Позиционирање политичких партија и њихових одлука у јавности мијења се како се ближе Општи 

избори 2010. године. Народна скупштина Републике Српске се у другој половини 2009. године, на 

извјестан начин претворила у простор у којем је почела предизборна кампања за Опште изборе 2010. 

године. У до сада 3 пуне године мониторинга, не може се са сигурношћу тврдити, да су посланици 

достигли одређену политичку зрелост и препознали да имају моћ да својим грађанима живот учине 

подношљивијим, кроз рад на мјерама које би и довеле до побољшања општих прилика у РС. У прве 

двије године мандата, посланици који долазе из позиције су умјесто рада на тешким одлукама, 

законима, прављењу функционалног амбијента за све грађане РС и БиХ, углавном спавали на 

ловорикама остварених резултата на Општим изборима 2006. године. Од великих амбиција и 

обећања у предизборној кампањи, „бриге“ за живот грађана, ситуација се поприлично банализовала, 

па је умјесто приче о напретку у економији, правној регулативи, бољем животоном стандарду, већим 

пензијама, адекватној примјени Болоње у образовању, у први план у параламентарном животу РС 

испливала величина глава посланика, број њихових ципела, вјештина играња кошарке и сличне 

тривијалности, које су свакако престале бити забавне, јер живот обичних људи је дотакао дно.  

 

Док су посланици позиције и у 2009. години, користили сваку прилику да посланицима опозиције 

докажу „ко коси, а ко воду носи“, потрошена је и трећа пуна година мандата. Кориштење права за 

учешће у дискусијама, репликама и кривим наводима се веома често, претварало у незрелу, паланчку 

причу која је често задирала у приватни живот посланика. За сав овај непрофесионални однос који 

проузрокује продубљивање кризе у РС, лошије услове живота, посланици мјесечно зарађују по 

неколико хиљада КМ узетих од грађана Републике,.  

 

О односу позиције и опозиције у НСРС најбоље говоре сљедећи подаци: 

 

У 2007. години, од преко 100 амандмана које је, на сједницама НСРС предложила опозиција, тек њих 

9 (или мање од 10%), владајућа структура и прихватила. У 2008. години, ситуација се дјелимично 

поравила- прихваћено је 22% амандмана опозиције, али ниједан закон, као ни 2007. године. 

 

Ситуација у 2009. години се промијенила, утолико што је по први пут прихваћен и један закон који је 

предложила опозиција. Прихваћен је Закон о државним становима на којима не постоји станарско 

право, а који је предложио народни посланик Лазо Марић из СДС-а.  

 

Ипак да већина приједлога опозиције нема разумијевање политике коју води Влада РС, а досљедно 

спроводи скупштинска већина, која готово увијек има спремна 42 гласа за одбијање иницијатива које 

су продукт дјеловања опозиције, доказала је и заказана 20. посебна сједница НСРС. Колегијум НСРС 

је прихватио иницијативу трећине посланика у НСРС (из опозиције), а у складу са чланом 173. 

Пословника НСРС, да се закаже 20. посебна сједница. Дневним редом је било предвиђено да се 

разматра Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Инвестиционо–развојне банке РС, а.д. 

Бањалука за 2008. годину, а као друга тачка дневног реда предложено је Утврђивање става НСРС у 
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вези са кредитним пласманима од стране ИРБ-а РС за период 2008.-16.09.2009. године. Када се 

гласало о усвајању дневног реда 41 посланик је био „против“, 4 посланика су била „уздржана“, док је 

27 посланика било „за“ предложени дневни ред. Дневни ред није усвојен и на тај начин је закључена 

20. посебна сједница. Оваква фарса говори у прилог чињеници да владајуће партије нису спремне 

разговорати о узроцима проблема, као и дугорочним посљедицама због константног уљепшавања 

постојећег стања.Потреба за овом сједницом је настала као продукт Извјештаја главне службе за 

ревизију јавног сектора РС, која је дала негативну оцјену о пословању ИРБ-а РС. Озбиљни 

политичари, свјесни одговорности коју имају у својим мандатима би сами заказали овакву сједницу и 

тражили рјешења да се ствари поправе, а да одговорни буду кажњени у складу са почињеним 

пропустима. Нажалост, на дјелу имамо сасвим супротно понашање.  

 

Значајно је у овом дијелу истаћи, да је Законодавни одбор НС РС, одбацио из дневног реда 31. 

сједнице, Нацрт закона о одузимању нелегално стечене имовине који су предлагали народни 

посланици Борислав Бојић и Огњен Тадић. Појашњење Законодавног одбора, у коме већину има 

СНСД је било да они припремају сличан закон. Слично наведној ситуацији Клуб посланика СДС-а је у 

склопу 32., 33. и 34. редовне сједнице, исти закон покушао у форми приједлога по хитној процедури 

уврстити у дневни ред, међутим, СНСД, ДНС и СП су одбацили проширење дневног реда овом 

тачком. Наша обавеза је да подсјетимо да је у НС РС у априлу 2008. године прихваћен Нацрт закона 

о провјери начина стицања имовине, да су проведене јавне расправе и да се закон ни након годину и 

три мјесеца није појавио у Скупштини. Иронично, или не, тек на истој 33. редовној сједници, када је 

позиција одбила приједлог Клуба посланика СДС-а, НСРС је прихватила нацрт нове верзије овог 

закона и све процедуре ће се радити из почетка, што је сасвим нелогично. 

 

Владајуће СНСД, ДНС и СП, такође у два наврата нису уважили захтјеве опозиције да се Закон о 

ПИО, затим и Ребаланс буџета из хитне процедуре, врате у редовну процедуру, као нацрти. Измјене и 

допуне Закона о ПИО по хитном поступку у марту 2010. године су драстично погодиле преко 40 000 

породица којима је умањена пензија и који су доведени до очаја.  

 

Такође скупштинаска већина је одбацила и Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о порезу на 

непокретности, посланика СДС-а Лазе Марића и Душана Стојичића, без презентираних ваљаних 

аргумената, да би готово идентичан закон сами предложили и усвојили на једној од наредних 

сједница. Чиме су демонстрирали крајњи облик политичке некоректности и својеврсног насиља. Закон 

је, наиме, очигледно, првобитно одбијен само зато што му је предлагач била опозиција.  

 

Још један закон је у 2009. години, изазвао силну полемику, а то је Закон о измјенама и допунама 

Закона о фискалним касама, који је након вишесатне дискусије одбачен од стране скупштинске 

већине. Предлагачи закона су били посланици ПДП-а Диана Чекић, Бранислав Бореновић, Перица 

Бундало и Зоран Ђерић. Реално, у овој дискусији се могло видјети да су интереси предузетника, 

послодаваца и радника на  задњем мјесту. Док су посланици опозиције говорили о тешком положају 

предузетника и грађана, о великом оптерећењу увођењем фискализације, у исто вријеме посланици 

владајућих партија су бранили неодбрањиво и говорили о успјешно проведеној фискализацији.  
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У ранијим извјештајима смо такође навели да је ситуација у вези прихватања амандмана опозиције 

при усвајању скупштинског програма рада, класична демонстрација надмоћи. И ове године тај тренд 

се наставио па према подацима које имамо, СДС је предложио 61 амандман, а усвојено је 14, затим 

ПДП је предложио 101 амандмана, од којих је тек 9 прихваћено. СРС је предложила 20 амандмана од 

којих је 15 одбијено. Одбијен је и по 1 амандман Посланичке групе СП-а, и Клуба посланика ДНС-а. 

Ипак, ДНС-у су 5 амандмана и прихваћени, а Посланичкој групи СП 1. Независни посланици су 

предложили 5 амандмана, од који су три и усвојена. СНСД је предложио 85 амандмана и сви су 

прихваћени. Странка за БиХ је предложила 6 амандмана, од којих 4 нису прихваћена, а 2 су усвојена, 

затим СДА је предложио 4 амандмана, од који су 2 и усвојена.  

 

Суштина свега наведеног је чињеница да опозиција није довољно уважена од стране владајућих 

странака, па чак и када се ради о амандманима, те да кроз ово дјеловање позиција шаље поруку 

опозицији – „ми и без вас можемо остварити своје намјере“, што свакако није увијек добро и што 

говори о политичкој незрелости и несхватању да би посланици у НСРС требали долазити не до својих 

рјешења, већ до најбољих могућих рјешења за грађане које сви заједно представљају. 

 

Однос позиција - опозиција из угла предложених и 

прихваћених амандмана
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Графикон 21. Свега 18% амандмана опозиције су били прихватљиви за владајуће странке. С друге стране, 

невјероватних 98% амандмана позиције је било управо оно што се поклапало са перцепцијом министара 

Владе РС.. 

 

 

Свега 18% амандмана опозиције је прихваћено у НС РС. С друге стране Скупштина је прихватила чак 

98% амандмана који долазе из владајуће структуре.  

 

Поред амандмана, представит ћемо однос позиције према опзицији, и кроз иницијативе посланика, а 

оне су углавном долазиле од опозиције и то у виду захтјева да се одређени закони усвоје, да се 

разматрају финансијски извјештаји институција или да се неки закони због општег интереса и тежине 

коју носе понуђена рјешења из хитне процедуре, врате у редовну процедуру. Ако узмемо у обзир да је 

опозиција предложила 33 иницијативе и да је разумијевање у НСРС било за само једну иницијативу, 

онда је потпуно јасно да скупштинска већина, не посматра озбиљно опозицију и да је на сцени поред 
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неминовне политичке борбе, која се подразумијева и једна незрелост од стране позиције која се труди 

да у сваком моменту покаже ко је „јачи“, умјесто да свима заједно буде заједнички, примарни циљ што 

уређеније и што нормалније  стање у нашем друштву. 

 

Народна скупштина Републике Српске- однос према 

иницијативама опозиције

33

1

0

5

10

15

20

25

30

35

Број предложених иницијатива

посланика опозиције

Број прихваћених иницијатива опозиције

 

Графикон 22. Свега једна прихваћена иницијатива опозиције за годину дана!!! 
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5. ПОШТИВАЊЕ ПОСЛОВНИКА О РАДУ  И ЗАКОНА  

 

Пословник о раду НС РС дефинише све односе унутар НС РС, као и према Влади РС, грађанима и 

свим чиниоцима парламентаризма у РС. О примјени Пословника о раду НС РС се брине предсједник 

НС РС и његови потпредсједници. Обавеза свих посланика је да поштују Пословник, а шефови 

клубова посланика имају додатну обавезу да координирају рад клубова у складу са Пословником. 

 

Кључне одредбе када се ради о понашању посланика у Скупштини се односе на чланове 142. и 144. 

Пословника. Ове одредбе прецизно прописују слиједеће: 

"Народни посланици дужни су да поштују достојанство Народне скупштине. Народни посланици дужни су да 

се једни другим обраћају са уважавањем. Није дозвољено коришћење увредљивих израза, као ни изношење 

чињеница и оцјена које се односе на приватни живот других лица. За вријеме говора народног посланика или 

других учесника у претресу није дозвољено добацивање, ометање говорника на други начин, нити било какво 

друго понашање које угрожава слободу говора.", и: 

"Народни посланик или други учесник у разматрању одређених питања може говорити само о питањима која 

су на дневном реду. Ако се говорник удаљи од дневног реда, Предсједник ће га упозорити на дневни ред. 

Уколико се говорник и послије упозорења не држи дневног реда, Предсједник може да му одузме ријеч. Нико 

не може прекидати говорника нити га опомињати, осим Предсједника Народне скупштине, у случајевима 

предвиђеним Пословником." 

Тумачење Пословника је индивидуални избор посланика који бране одређене ставове, а у 

ситуацијама када неко од посланика тврди да је извршена повреда Пословника, Предсједник НС РС 

обавезно даје на гласање да ли је одређени члан Пословника прекршен. 

 

У пракси, то значи да позиција тумачи Пословник како јој одговара. Тако је шеф Клуба посланика 

СДС-а, г-дин Бојић, 15-ак пута у овој години, тврдио да је Пословник повријеђен. Међутим, свако 

гласање би се сводило на то да посланици позиције, гласају за опцију да није дошло до повреде 

Пословника о раду НС РС. У принципу г-дин Бојић је свјестан да неће доказати повреду Пословника у 

оваквом односу у парламенту, али он на овај начин покушава доказати своју политичку досљедност и 

указати на однос позиције.  

 

Поред г-дина Бојића, исте ситуације често производи и народни посланик Миланко Михајлица из 

СРС-а, а резултати су исти као и код г-дина Бојића. Не успијева „доказати“ повреду Пословника.  

 

Помно пратећи одредбе Пословника, и указивање на повреде истога, Предсједник Скупштине је 

углавном у праву када даје своје тумачење и тврдњу да у одређеним ситуацијама није дошло до 

повреде Пословника. Међутим, у неким ситуацијама, које „вуку“ на повреду Пословника, скупштинска 

већина увијек негира опозиционе тврдње. Овдје се можда и највише огледа једна од слабости 

Пословника, јер послије тумачења Предсједника Скупштине, ако одређени посланик тражи 

изјашњавање о одређеном члану Пословника, већина увијек даје за право, да је тумачење 
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Предсједника Скупштине, било исправно. Нисмо сигурни да сви посланици познају суштину 

Пословника и све његове одредбе, да би у одређеним ситуацијама, могли доносити релевантне 

одлуке о различитим стајалиштима из Пословника. 

 

Веома често се дешава да се на повреду Пословника упозорава у склопу усвајања дневног реда 

одређене сједнице. Обично посланици из опозиције стављају примједбу на промјене дневног реда, да 

ли скидањем одређених и предвиђених тачака дневног реда или неуврштавањем одређених тачака 

дневног реда опозиције. Такав примјер је био и на 31. редовној сједници када је Законодавни одбор 

„скинуо“ из дневног реда Закон о одузимању нелегално стечене имовине. У тој расправи је дошло до 

сукоба мишљења, а након излагања посланика Социјалистичке партије Петра Ђокића да је овај закон 

непотребан, јер постоји сличан закон у процедури Владе РС. Огњен Тадић из СДС-а је неутемељено 

тражио реплику, иако то није било могуће по Пословнику, али је онда рекао да је Пословник прекршен 

у члану 146., те док је Предсједник НС РС тражио у Пословнику ову одредбу, г-дин Тадић је рекао све 

што је мислио рећи и позивање на повреду Пословника искористио као реплику. Нарочито 

интересантно је било његово образложење, а након констатације г-дина Радојичића да овај члан није 

прекршен и да му није јасно откуд уопште да је члан 146. прекршен:  „Ето, на тај члан Пословника се 

још нисмо позивали“. Одмах након тога је шеф Клуба посланика СДС-а, г-дин Бојић сигнализирао 

повреду члана 140. у 4. ставу, на шта му је Предсједник Скупштине рекао да управо он, г-дин Бојић 

крши Пословник у члану 128. Пошто је г-дин Бојић инсистирао на повреди члана 140., г-дин Радојичић 

је хтио да ова наводна повреда иде на гласање, од чега је г-дин Бојић одустао, свјестан или да не 

може добити подршку у Скупштини или свјестан да се не ради о повреди Пословника. На овакве, 

„јалове“ расправе, готово на свакој сједници се потроши од сат до два сата времена и скраћује се 

вријеме за ефективни рад НС РС. 

 

Ипак, за јавност је најупечатљивија била слика, када се усвајао Закон о платама у јавним установама 

у здравству, и када је дошло до сукоба између Предсједника НС РС и шефа Клуба посланика СДС-а г-

дина Бојића. У тој жучној и мучној расправи која се одвијала у касним вечерњим сатима, обично 

сталожени и мирни г-дин Радојичић се обратио посланику Бојићу, а након низа расправа на релацији 

СНСД - Милорад Додик – СДС, показујући прстом према г-дину Бојићу. На то је г-дин Бојић реаговао 

бучно, пријетећи чак да ће личном торбом гађати Предсједника Скупштине, а након што му 

Предсједник Скупштине није дао ријеч, јер је посланик већ искористио своје право на дискусију, 

реплике и криви навод. Предсједник јесте радио по Пословнику, али је та расправа, пуна вербалног 

насиља била прави примјер повреде Пословника, а узроковала је и прекид сједнице за тај дан.  

 

Посебан сегмент у раду НСРС је и однос посланика СРС РС Миланка Михајлице и премијера РС 

Милорада Додика. У овим расправама се долази до веома грубих ријечи, непримјерених НСРС, а и 

кажњивих према Пословнику Скупштине. Дијалог између наведених појединаца садржи елементе 

личних увреда, па рецимо посланик Михајлица у своме обраћању према Премијеру,наводи да боље 

пјева (познато је да је премијер у кампањи за Опште изборе, анимирао масу, не програмом СНСД-а, 

већ репертоаром пјевача фолк турбо фолка) од њега, да боље игра кошарку (премијер увијек истиче 

да је играо кошарку, а зна се да је оснивач КК „Игокеа“ и да спонзорише КК „Партизан“) и сличне 

беспотребне теме. Премијер је онда узвратио да Михајлица купује ципеле на дјечијем одјељењу 



 36 

(дискриминација на основу изгледа), да га није никада видио у дворани у Новом Граду (мјесто одакле 

долази посланик), чак да не може ни скупљати лопте, зато што не зна играти кошарку. Дакле, један 

примитиван ниво комуникације, непримјерен и највишим ентитетским институцијама власти и актуелном 

политичко-социјалном тренутку у коме се налази Република Српска и њени грађани. Предсједник НСРС је 

користећи своје овласти из Пословника изрекао мјеру усмене опомене Премијеру, који се иначе, 

након прве године мандата у 2008. и 2009. години све рјеђе појављује у НСРС, а и када се појави јако 

се кратко задржава. 

Споменимо и да је и политичка а и општа култура појединих посланика је веома упитна, па су 

добацивања из посланичких клупа, према некоме ко образлаже неку тему, веома честа и на граници 

доброг укуса. Предсједник НСРС, ове ситуације углавном рјешава сталним понављањем фразе „без 

добацивања молим“.  

 

Ова ситуација такође, узрокује и честе паузе Клубова посланика, како би дали прецизна тумачења 

наведених повреда Пословника, што значи да се и на овај начин додатно губи вријеме за рад НС РС.  

И након треће године мандата актуелног сазива, стоји податак, да до кршења Пословника о раду НС РС 

никако није долазило од стране посланика ДНС-а, ПДП-а, СДА, СДП, С БиХ и СП.   

Такође је интересантно да за три године обављања мониторинга НС РС, није примјећено ниједно кршење 

Пословника од стране жена које су  у функцији посланика, што би и бирачима, а и страначким 

руководствима, која праве кандидатске листе, требало бити значајна порука, пред Опште изборе 2010. 

године који су све ближи. 
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6. Транспарентност рада Народне скупштине Републике Српске 

 

Врло осјетљиво питање када се анализира рад НСРС је свакако и питање да ли је Скупштина 

довољно транспарентна? Ако би се уважили ставови позиције, онда би се о НС РС могло рећи да је 

најотворенија институција на Балкану. Када би питали посланике опозиције, да ли је рад Скупштине 

довољно отворен, добили бисте одговор, да је Скупштина у ствари скоро па потпуно затворена за 

јавност РС и шире. Истина се, по обичају, налази негдје између ова два дијаметрално супростављена 

става.  

Сједницама НС РС могу у скупштинској сали  присуствовати сви акредитовани посматрачи и гости. 

Такође, акредитовани посматарчи имају могућност да прате рад одређених скупштинских одбора и 

комисија. 

Монопол, опет постоји, јер ексклузивитет за снимање сједница и повремено давање преноса има 

РТРС. Када су прошле године, посланици опозиције поставили питање о правима РТ РС-а на пренос, 

одговор позиције је био да комерцијалне ТВ куће не би свакако плаћале високе трошкове директног 

преноса, јер нема економске исплативности. Ова теза можда и стоји, али је требало провјерити 

расписивањем тендера за права преноса скупштинских засједања, онда би било потпуно јасно да ли 

комерцијалне телевизије имају или немају интерес за пренос скупштинских засједања.  

Такође, у селекцији за директне преносе, неким чудним критеријима, гледаоци су увијек ускраћени за 

теме које се тичу економских проблема, плата радника, запослености и слично. Опет, креатори јавног 

мњења у РС, преносе неке дијелове сједница у којима доминирају популистички ставови о заштити 

интереса или угрожености РС од некога.  

У 2008. години смо споменули да се грађанима нису директно преносиле сједнице у којима су се 

спомињала лоша пословања одређених субјеката, рецимо,  ЈП „Путеви „ РС, за које је Главна служба 

за ревизију РС изрекла негативну оцјену. 

Такође, у овој години, није било преноса сједница на којима се расправљало о законима за плате у 

здравству, затим о закону о фискалним касама и слично. 

Ипак, у другој половини 2009. године, направљен је један искорак, који, међутим, није довољно ни 

промовисан ни популарисан. Наиме, сједнице НСРС се могу гледати на интернету у директном 

преносу. Потребно је отићи на сајт Скупштине и у падајућем менију пронаћи ставку „пренос уживо“. 

Похвалан је напредак у овом смислу, али је, то ипак потез са ограниченим ефектом, јер потребно низ 

предуслова да би заинтересовани грађани могли користити ову могућност. Овај начин преноса је 

доступан за дио грађана, који могу себи обезбиједити брзи интернет (који је скуп за наше прилике), и 

добру опрему што је додатни проблем, а поред тога била би значајна и едукација грађана да се знају 

служити овим ресурсима. 
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Сви тражени материјали са сједница НС РС се достављају према захтјеву и углавном у складу са 

Законом о слободи приступа информацијама. Ријетка су пробијања рокова. Ипак, како се стално 

прича о штедњи свега, па и канцеларијског материјала, било би добро да се записници и друге 

корисне информације објављују у електронској форми. Не видимо разлог, да чак и комплетни 

стенограми не буду постављени на интернет страницу Скупштине, јер су сједнице отоворене за 

јавност као и оно што се говори на њима (изузетак су само, врло ријетке, сједнице затвореног типа). 
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7. ПРИМАЊА ПОСЛАНИКА 

   

Буџет Републике Српске је јасно дефинисао оквир у којем се крећу финансијска давања за власт. 

Укупни буџетски расходи Народне скупштине Републике Српске су били предвиђени у износу од 

12,280,800 КМ и они су преко 1,700,000 КМ били већи од пројекције за 2008. годину. Након два 

Ребаланса буџета РС, укупни буџет НСРС је износио 11. 075,000 КМ. 

 

Предвиђено је да се, кроз буџет, према НС РС усмјере средства у износу од : 

- бруто плате и накнаде трошкова запослених и скупштинских посланика  7,423,000 КМ 

- бруто плате посланика  5,695,000 

- бруто накнаде скупштинских посланика  1,377, 000 КМ 

- накнаде трошкова запослених  255,000КМ 

- порези и доприноси на остала лична примања  96,000 КМ 

 

Из увида у расходе може се видјети да је дошло до смањења средстава из буџета у односу на прошлу 

годину када је за плате посланика издвојено 6,240,000 КМ, а најдрастичније смањење расхода је 

забиљежено на ставци накнаде скупштинских посланика која је прошле године коштала пореске 

обвезнике у РС 2,100,000 КМ, а сада је за 723,000 КМ мањи износ планиран у овој ставци.  

 

Примања једног професионалног посланика у НС РС се крећу у просјеку око 3.150,00КМ, а плате су 

повећане Одлуком Административне комисије НС РС у марту 2008. године.  

 

Примања професионалних посланика су на нивоу 3.150,00 КМ, док посланици који нису 

професионализовали свој мандат примају 2.205,00 КМ, а највиша примања остварују Предсједник НС 

РС 4.410,00КМ и његови замјеници који остварују примања у износу од 3.937,50 КМ. 

 

Када говоримо о платама, неопходно је знати да шефови посланичких клубова, имају плате веће од 

својих колега посланика, па њихове плате износе 3. 645,00 КМ што је за 4,7 пута више од износа 

просјечне плате у РС или за 11 пута већа плата од загарантоване минималне плате у Републици 

Српској која износи 320 КМ. 

 

За шефовима посланичких клубова, ништа не заостају ни предсједници одбора и комисија у склопу 

Народне скупштине, тако да сви предсједници одбора и комисија примају додатних 315 КМ за 

обављање својих активности или готово цјелокупан износ који прима радник на „минималцу“. Чланови 

одбора и комисија немају додатну зараду за обављање својих послова. 

 

Неки од предсједника одбора су уједно и шефови посланичких клубова, тако да су њихове зараде на 

мјесечном нивоу значајно веће у односу на „обичне“ посланике.  

 

Одлуком Административне комисије НС РС, посланици од 2008. године не добијају дневнице за 

присуство сједницама НС РС.  
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Када су почетком 2008. године, зараде посланика и чланова Владе РС подигнуте за 100%, јавност у РС 

није претјерано реаговала и, за разлику од сличне ситуације у Федерацији, изостала је критика. Крајем 

прошле године, у новембру, зараде посланика су смањене за 10%, а разлог зато је била надолазећа 

свјетска економска криза. С обзиром да криза, готово увијек најјачим интензитетом погађа оне 

најслабије, прави и једини потез који не би био лицемјеран, а требали су га повући одговорни из НС РС 

је враћање плата свих изабраних представника на ниво из 2007. године. Чак и таква примања су 

обезбијеђивала нашим представницима законодавне власти, зараде које су изнад синдикалне 

потрошачке корпе. 

Од посланика НСРС, изузев Миланка Михајлице из СРС РС, нико се није огласио у вези са овим 

енормним зарадама, а г-дин Михајлица је оцјенио да је одлука Комисије неморална и скандалозна. 

Посланик ПДП-а, Бранислав Бореновић се, пак, покушао из те колективне неморалне позиције, 

издвојити индивидуалним моралним чином и иницирао мјесечно стипендирање 3 средњошколаца 

мјесечним личним давањем по 150,00 КМ. На жалост, остали посланици нису слиједили овај 

позитиван примјер. 

И док посланици тек симболично, смањују своје зараде, пензионери РС нису добили ни промил наде да 

ће у 2009. години пензије расти, а отворена је и опција и биће сигурно смањене пензије за велики број 

пензионера, како би се Влада РС уклопила у потребне оквире за добијање друге транше кредитних 

средстава од ММФ-а. Умјесто да се плате преполове Владиној администрацији и посланицима који не 

производе никакву нову вриједност, уштеде ће се правити на онима који су у позној животној доби, те 

на радницима који ионако живе на ивици егзистенције. 

Савез синдиката РС се и у ових 6 мјесеци није профилисао као снага која може имати другачије, 

чвршће ставове и захтјеве према преговарачу у социјалном дијалогу, Влади РС, тако да „синдикалци“ 

погнутих глава очекују шта је то ново што ће Влада РС учинити или прописати а што ће ићи на штету 

радничке класе. 

Добар примјер одрођености од народа и губитка контакта са стварним свијетом је изјава предсједника 

Административне комисије НС РС Димитрија Иванића (СНСД) да грађани немају разлога да буду 

огорчени.  
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 Графикон 23.  Шездесет и два посто посланика Народне скупштине Републике Српске су професионалци. 

 

Сви посланици из Клуба посланика ПДП-а
2
, њих 7 су професионални посланици, из Клуба ДНС два 

посланика су професионалци, два нису, док су 22 посланика из Клуба посланика СНСД-а професионалци, а 

19 посланика СНСД-а није професионализовало свој статус у НС РС. Социјалистичка партија као партија 

позиције има у НСРС 3 посланика, али нико из СП-е није засновао радни однос у НСРС-е, у Клубу СДС-а од 

15 посланика, њих 5 нема статус професионалних посланика, СРС РС има два посланика професионалца, 

СДА од три посланика, два су професионалца, Странка за БиХ има 4 професионална посланика, док једини 

посланик СДП БиХ је такође, у професионалном односу. У раду Скупштине РС дјелују и три независна 

посланика који су у професионалном радном односу. 

 

 

                                                
2
 Клуб посланика ПДП-а је напустио народни посланик Драган Микеревић чије дјеловање је сада самостално, тачније, сада је 

независни посланик, а уз раније одласке из СДС-а, народних посланика Бранислава Шкобе и Војислава Глигића, сада НС РС 

има три независна посланика. Ако се овај тренд настави, ускоро можемо очекивати и Клуб независних посланика. 
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8.  АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА – АКТУЕЛНИ ЧАС 

 

8.1. Иницијативе посланика 

 

У 2009. години, иницијативе од стране посланика нису биле константне, али нису ни изостале. Када 

смо креирали извјештај о раду НС РС за 2008. годину у домену иницијатива посланика НС РС смо као 

најзначајнију истакли ону од народних посланика из ПДП-а г-дина Бореновића и потпредсједнице 

Скупштине из СНСД-а г-ђе Наде Тешановић, а која се односила на системско запошљавање младих 

са високом стручном спремом. Протекле 2009. године, посланици из опозиције су настојали 

иницирати одређене теме, које су наилазиле на неспремност скупштинске већине да се о њима 

дискутује. Теме које углавном нису биле прихватане за дневне редова сједница, а које су вишекратно 

понављане од стране посланика опозиције су се односиле на ревизорске извјештаје разних 

институција, одређене сумње у финансијско пословање тих институција, као и на замјерке у вези са 

одређеним законима који су у Скупштину долазили у хитној процедури, а посланици опозиције су 

сматрали да би требали бити разматрани у редовној процедури, уз учешће ширег круга стручне 

јавности у расправама око одређених закона који су директно имали за посљедицу финансијске 

импликације по грађанство. 

Најактивнији посланик у вези са иницијативама је био посланик Српске радикалне странке Миланко 

Михајлица који је на свим редовним сједницама, изузев 31. редовне, давао приједлоге о којима је НС 

РС требала заузети став. Поред посланика Михајлице, на сједницама су биле иницијативе и 

посланика СДС-а, народних посланика Борислава Бојића, Огњена Тадића, Лазе Марића и Душана 

Стојичића, а неколико иницијатива је било директно из Клуба посланика СДС-а. Такође, посланици 

ПДП-а су имали конкретне приједлоге који нису били у складу са перцепцијом владајућих партија. 

Народни посланик Михајлица је редом иницирао слиједеће теме, а скупштинска већина их је 

одбацивала: 

1. Утврђивање ставова РС у вези са извјештајем Главне службе за ревизију јавног сектора РС о 

ревизији финансијских извјештаја Секретаријата Владе РС за период 01.01.2007. - 31.12.2007. 

године. Скупштина је гласањем одбацила ову иницијативу, а гласови су били подијељени на 

слиједећи начин : 17 гласова „за“, 39 „против“ и 19 „уздржаних“. Ово је иницијатива са 27. 

редовне сједнице. 

2. Утврђивање ставова РС у вези са извјештајем Главне службе за ревизију јавног сектора РС о 

ревизији финансијских извјештаја Секретаријата Владе РС за период 01.01.2007. - 31.12.2007. 

године. Скупштина је гласањем одбацила ову иницијативу, а гласови су били подијељени на 

слиједећи начин :  24 „за“, 39 „против“ и 14 „уздржаних“. Ово је иницијатива са 28. редовне 

сједнице. 

3. Утврђивање ставова НС РС у вези са Извјештајем ревизије учинка, ефикасности пласирања 

подстицајних средстава за развој пољопривреде. Приједлог је одбијен слиједећим гласањем 

25 „за“, 38 „против“ и 14 посланика је било „уздржано“. Ово је иницијатива са 28. редовне 

сједнице. 
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4. Утврђивање ставова РС у вези са извјештајем Главне службе за ревизију јавног сектора РС о 

ревизији финансијских извјештаја Секретаријата Владе РС за период 01.01.2007. - 31.12.2007. 

године. Скупштина је гласањем одбацила ову иницијативу, а гласови су били подијељени на 

слиједећи начин:  24 „за“, 38 „против“ и 14 „уздржаних“. Ово је иницијатива са 29. редовне 

сједнице. 

5. Утврђивање ставова НС РС у вези са Извјештајем ревизије учинка, ефикасности пласирања 

подстицајних средстава за развој пољопривреде. Приједлог је одбијен слиједећим гласањем 

24 „за“, 38 „против“ и 14 посланика је било „уздржано“. Ово је иницијатива са 29. редовне 

сједнице 

6. Утврђивање ставова НС РС  у вези са пласманом кредита од стране ИРБ РС за 2008- 2009. 

годину, те тачком о утврђивању ставова НС РС у вези Извјештаја Главне службе за ревизију 

Јавног сектора РС у вези са Извјештајем о ревизији финансијских извјештаја ЈП „Шуме“ а.д. 

Соколац за период 01.01.-31.12.2007.године. Приједлози су одбијени. Ово је иницијатива са 

29. редовне сједнице 

7. Шеф посланичке групе СРС је тражио да се на 30. сједници расправља о извјештајима о раду 

Инвестиционо–развојне банке за 2008. и 2009. годину, као и  о Извјештају Владе РС о 

приватизацији државног капитала у РК „Боска“. Ово су иницијативе са 30. редовне сједнице. 

Приједлог је одбијен. 

8. На 32. редовној сједници народни посланик Михајлица је тражио да се у дневни ред уврсте и 

слиједеће тачке за разматрање : 

• Разматрање Извјештаја Главне службе за ревизију Јавног сектора РС о ревизији 

финансијских извјештаја Министарства за економске односе и регионалну сарадњу РС за 

2008. годину. Приједлог је одбијен са 26 гласова „за“, 39 „против“ и 8 „уздржаних“. 

• Разматрање Извјештаја Главне службе за ревизију Јавног сектора РС о ревизији 

финансијских извјештаја Генералног секретаријата Владе РС за период 2008. године. 

Приједлог је одбијен са 27 гласова „за“, 39 „против“ и 7 „уздржаних“. 

• Разматрање Извјештаја Главне службе за ревизију Јавног сектора РС о ревизији 

финансијских извјештаја Генералног секретаријата Владе РС за период 2007. године. 

Приједлог је одбијен са 27 гласова „за“, 39 „против“ и 7 „уздржаних“. 

• Утврђивање ставова НСРС у вези са Извјештајем Главне службе за ревизију Јавног 

сектора РС о ревизији финансијских извјештаја Службе предсједника  РС за период 2008. 

године. Приједлог је одбијен са 27 гласова „за“, 39 „против“ и 7 „уздржаних“. 

• Утврђивање ставова НСРС у вези са Извјештајем Главне службе за ревизију Јавног 

сектора РС о ревизији финансијских извјештаја Службе зазаједничке послове РС за 

период 2008. године. Приједлог је одбијен са 27 гласова „за“, 39 „против“ и 7 „уздржаних“. 

9. На 33. редовној сједници НСРС, посланик СРС је наставио досљедно да тражи да се у 

Скупштини разматрају ревизорски извјештаји па је иницирао да у дневни ред уђу слиједеће 

теме : 

• Извјештај Главног ревизора РС по извршеној ревизији Консолидованог извјештаја 

Владе РС и ревизији финансијских извјештаја буџетских корисника РС за 2008. годину, 

ревидираних у 2009. години. Приједлог је одбијен са 29 гласова „за“, 41 „против“ и 5 

„уздржаних“. 
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• Извјештај о ревизији финансијских извјештаја ИРБ-а РС за 2008. годину. Приједлог је 

одбијен са 29 гласова „за“, 41 „против“ и 5 „уздржаних“. 

• Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Акционог фонда РС, а.д. Бања Лука за 

2008. годину. Приједлог је одбијен са 29 гласова „за“, 41 „против“ и 6 „уздржаних“. 

• Извјештај Владе РС о пласираним кредитима од стране ИРБ-а, за период 2008. година 

до септембра 2009. године. Приједлог је одбијен са 29 гласова „за“, 42 „против“ и 5 

„уздржаних“. 

• Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Министарства финансија РС за 2008. 

годину. Приједлог је одбијен са 29 гласова „за“, 41 „против“ и 6 „уздржаних“. 

• Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Министарства за породицу, оладину и 

спорт РС за 2008. годину. Приједлог је одбијен са 29 гласова „за“, 41 „против“ и 6 

„уздржаних“. 

• Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Генералног секретаријата Владе РС за 

2008. годину. Приједлог је одбијен са 28 гласова „за“, 41 „против“ и 7 „уздржаних“. 

• Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Фонда ПИО РС за 2008. годину. 

Приједлог је одбијен са 29 гласова „за“, 41 „против“ и 6 „уздржаних“. 

• Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Фонда за реституцију РС, а.д. Бањалука, 

за 2008. годину. Приједлог је одбијен са 28 гласова „за“, 41 „против“ и 7 „уздржаних“. 

• Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Фонда становања РС за 2008. годину. 

Приједлог је одбијен са 28 гласова „за“, 41 „против“ и 7 „уздржаних“.  

10. На 34. редовној сједници народни посланик Миланко Михајлица из СРС РС је тражио а се 

дневни ред прошири слиједећом тачком : 

• Утврђивање ставова НСРС у вези са кредитним пласманима од стране ИРБ-а РС за 

период 2008. године до септмбра 2009. године. Приједлог је одбијен са 28 гласова 

„за“, 39 „против“ и 7 „уздржаних“.  

 

Након  што су наведени приједлози посланика Михајлице, у наставку ће бити презентовани и 

приједлози осталих посланика. 

 

 Народни посланици Лазо Марић и Душан Стојичић из СДС-а су на 30. сједници иницирали 

усвајање два закона, од којих је један и усвојен, а то је Закон о приватизацији државних 

станова на којима не постоји станарско право. Други закон је скупштинска већина одбацила на 

гласању, а ради се о Закон о измјенама и допунама Закона о порезу на непокретности. 

 На 31. редовној сједници своју иницијативу кроз један антикорупциони закон су поднијели 

народни посланици Огњен Тадић и Борислав Бојић из СДС-а, а радило се о Закону о 

одузимању нелегално стечене имовине. Законодавни одбор је прије усвајања дневног реда 

„оборио“ овај закон, под изговором да НС РС већ има припремљен сличан закон, а то је Закон 

о начину стицања и провјери имовине од 1997. године на овамо. Овакав начин рада 

Законодавног одбора је неприхватљив, јер више од годину дана је прошло од када је нацрт 

овог закона прихваћен у Скупштини и од када су проведене јавне расправе. Право питање је 

шта, ко и због чега стоји иза чињенице да један антикорупциони закон, скупља прашину у 

ладицама предлагача, Министарства правде. 
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 У оквиру 32. редовне сједнице Клуб посланика СДС је предложио да се:  

• Приједлог ребаланса Буџета из хитне процедуре, врати у редовну процедуру. 

Приједлог је одбијен са 20 гласова „за“, 40 „против“ и 13 „уздржаних“. 

• Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о ПИО по хитном поступку разматра 

у редовној процедури. Приједлог је одбијен са 20 гласова „за“, 40 „против“ и 13 

„уздржаних“. 

• Клуб СДС је тражио да се дневни ред прошири са уврштавањем тачке : Приједлог 

закона о одузимању нелегално стечене имовине. Приједлог је одбијен са 27 гласова 

„за“, 38 „против“ и 8 „уздржаних“. 

 На 33. редовној сједници НСРС, Клуб посланика СДС је тражио проширење дневног реда са: 

• Приједлог закона о одузимању нелегално стечене имовине. Приједлог је одбијен са 29 

гласова „за“, 36 „против“ и 9 „уздржаних“. 

 На 34. редовној сједници НСРС Клуб посланика СДС-а је иницирао да се дневни ред прошири 

са:  

• Приједлог закона о одузимању нелегално стечене имовине. Приједлог је одбијен са 29 

гласова „за“, 39 „против“ и 4 „уздржаних“. 

• Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о ПИО по хитном поступку разматра 

у редовној процедури. Приједлог је одбијен са 25 гласова „за“, 46 „против“ и 2 

„уздржаних“. 

 Закон о измјенама и допунама Закона о фискалним касама је био приједлог 4 народна 

посланика из ПДП-а, Диане Чекић, Бранислава Бореновића, Зорана Ђерића и Перице 

Бундала. Скупштинска већина није имала сензибилитета да у години кризе растерети 

додатних намета најугроженије категорије приватних подузетника, иницијатива је имала 

социјални карактер, али СНСД, СП и ДНС, нису имали слуха за њу и скупштинским гласањем 

су оборили и овај закон. 

Укупно гледајући под 16 наведених тачака, биљежимо 33 иницијативе посланика опозиције. Од 

укупног броја иницијатива, прихваћена је тек једна, а то је приједлог народног посланика из СДС-а 

Лазе Марића у вези са Законом о приватизацији државних станова на којима не постоји станарско 

право. 

Имали смо прилику да прочитамо Извјештај Главне службе за ревизију о пословању Министарства за 

породицу, омладину и спорт РС и на 17 страница, прочитаних материјала, не постоји старница на 

којој није бар једна замјерка на пословање Министарства. Шта још треба да се деси, па да посланици 

позиције, да будемо директни, СНСД-а из којег ресорни министар долази, поднесу иницијативу и 

затраже од Предсједника Владе РС да смијени неодговорне појединце у власти, који се више него 

очигледно понашају према материјално–техничким средствима као да им је то породично насљеђе 

које су добили у трајно власништво. 

Све док не видимо политичаре спремне на самокритику, смјене сопствених кадрова и примјерене 

казне за оне који не раде у интересу свих, наша судбина се неће промијенити набоље. Ствара се 

ружна слика и промовише друштвено штетан образац понашања, да је добро бити безобразан, бахат 
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и непоштен и да систем то неће казнити. Ово је уједно и одговор зашто одређене иницијативе нису 

биле расправљане у Народној скупштини Републике Српске у 2009. години. 

8.2. Посланичка питања – „Актуелни час“ 

У 2008. години смо констатовали да се ситуација у овој врсти активности народних посланика 

значајно поправила у односу на стање из 2007. године. Након што су посланици у 2008. години 

поставили рекордних за овај мандат 528 питања према извршној власти, у 2009. години, дошло је до 

одређеног пада у броју питања, тачније упућено је 470 посланичких питања или 58 мање, у односу на 

претходну годину. 

Као што смо и у 2008. години констатовали, велики дио питања се односио на локалне проблеме, а 

питања су често имали и карактер питања за ниво мјесних заједница, па тај велики број питања, ипак 

није донио неки велики квалитет и значајно утицао да стање у друштву и друштвеним заједницама 

буде боље од тренутног. 

Анализирајући структуру питања и у 2009. години, не можемо рећи да има напретка у погледу 

садржаја посланичких питања и тек спорадично посланици креирају питања од ширег значаја. 

Свакако треба узети у обзир и чињеницу да се посланици постављањем питања локалног карактера, 

бар малим дијелом, враћају дуг према својим бирачима, показајући на овај начин да они ипак воде 

рачуна о онима који су их и довели у НС РС. 

Примјетно је да посланици из опозиције добар дио времена одвајају како би поставили питања и 

добили одговоре у вези са стањем капиталних пројеката, финансијских токова, стања у здравству, 

проблемима са којима се суочавају повратници у РС, стању у пољопривреди с нарочитим акцентом 

на средства за подстицаје у пољопривреди, стањем у пуњењу буџета те са начином расподјеле 

кредита општинама, привредницима, задругарима и појединцима из средстава Инвестиционе- 

развојне банке. Опозиција је увјерена да су појединци из актуелне власти, уплетени у сумњиве 

финансијске радње, те су контиинуирано покушавали, бар кроз посланичка питања прићи ближе 

информацијама које би евентуално потврдиле ове наводе. 

Посланици ДНС-а и Социјалистичке партије, који чине дио парламентарне већине се тек спорадично у 

својим питањима дотичу оних тема које су осјетљиве и „тешке“ за одговоре. 

Посланици СНСД-а немају готово нимало критичког односа према оном што раде, што ће се свакако 

рефлектовати и на будућност њиховог политичког дјеловања, а питања посланика су била углавном 

једноставна и савршено се уклапају у слику идиле, каквом се покушава представити ситуација у РС, 

од највеће партије у РС. 

Када се анализирају доступни одговори, они су углавном коректни, али проблеми настају када се од 

министара и Владе РС очекују неки комплекснији одговори који нарушавају слику о свемогућој и 

безгрешној извршној власти. Такође, до закључења рада на овој анализи, из материјала који се 

односе на питања и одговоре у 2009. години, 43 одговора нису достављена према псланицима који су 

достављали питања или се једноставно ради о превиду служби при НСРС који у сарадњи са 
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Генералним секретаријатом Владе РС воде рачуна о овој проблематици. 

У 2009. години, неколико ситуација је заслужило да добије посебно мјесто у овом поглављу и пренијет 

ћемо их дословно, како би се на најбољи могући начин представио однос дијела министара из Владе 

РС према посланицима опозиције, али у суштини и према достојанству институције која је по значају, 

ипак „старија“ од извршне власти. 

Примјер 1 

На 28. сједници НС РС 10.03.2009. године, народни посланик Бранислав Бореновић из ПДП-а 

поставио је посланичко питање које гласи :  

„Тражимо да нам доставите прегледе расподјеле средстава са гранта за спорт и спортске 

организације у 2008. години са свим  подацима везано за сваку додјелу средстава (име организације, 

износ, намјена, датум и општина у којој се налази организација, тј. корисник)“ 

Одговор који је потписао министар Драгосављевић гласи:  

„Министарство за породицу омладину и спорт РС је дало преглед укупних средстава по општинама, 

који су додијељени спортским организацијама. У складу са мјерама штедње, достављамо вам укупно 

тражене информације, јер уколико би сваку појединачну уплату, са свим подацима траженим у 

питању, морали доставити одговор на посланичко питање би био на најмање 40-50 страница што 

никако не би ишло у корист наведеним мјерама штедње.“ 

Овај одговор представља крајњи цинизам, дрскост, бахатост и некултуру министра Драгосављевића, 

који је на овај начин одговорио шта за њега значи Народна скупштина Републике Српске и колико 

поштује народне посланике који нису из владајуће структуре. Да ствар буде још гора, нико од 

посланика СНСД-а није ни помислио да због овог безобразлука, министра Драгосављевића позове на 

одговорност и евентуалну оставку. Министар Драгосављевић је, додатно, показао и непознавање 

материје којом се бави, па је народни посланик незадовољан одговором на своје питање, 

интервенисао и код Предсједника НС РС, који је одговор на посланичко питање затражио од министра 

Џомбића. У свом обраћању Предсједнику НС РС, г-дин Бореновић је указао на нетранспарентност 

изабраног званичника Владе РС, незапамћену у овом мандату, те затражио од Предсједника 

Радојичића да својим ауторитетом заустави даљи вандализам и ниподоштавање највишег 

законодавног тијела у РС од стране једног министарства. 

Министар Џомбић је комплетан и потпуно задовољавајући одговор спремио на 4 листа папира А4, 

што је далеко мање од предвиђања његовог колеге Драгосављевића.  

Посланик Бореновић је због односа министра Драгосављевића, морао да се обрати и Главној служби 

за ревизију јавног сектора која је након извршене ревизије, нашла низ неправилности у пословању 

овог министарства о чему ћемо више рећи у извјештају о раду Владе РС у првом полугодишту 2009. 

године. 
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Примјер 2 

Народни посланик Перица Бундало из ПДП-а је, на 31. редовној сједници, питао: 

Када ће Влада РС и поједини министри престати да понижавају и омаловажавају народне посланике 

РС, а јавност и грађане РС обмањују давањем нетачних и непотпуних одговора на постављена 

посланичка питања? 

Потпредсједник Касиповић: Ја овдје не препознајем питање, него констатацију. Влада РС настоји да у 

најбољем маниру одговори на ваша питања. Нисам илузиониста да тврдим да је то сваки пут урађено 

на најбољи могући начин, али заиста осим констатације, не могу у овом свему препознати суштину 

питања, осим да Влада ово разумије као апел да у одговорању на питања уважених народних 

посланика приступамо још озбиљније. 

Коментар на одговор г- дина Касиповића од стране посланика Бундала: 

Дакле, и Влада и поједини министри не поштују своје законске обавезе, када су у питању посланичка 

питања, а примјера за то је много. Један смо чули малоприје, дакле на одговор на питање посланика 

Зорана Ђерића везано за кредитно задужење Општине Пале, одговор Министарства  финаснија је, 

слободно ћу рећи, дрзак и безобразан, а уз то и нетачан и потпуно неиситинит. 

Такође, на одговор посланика г-ђе Диане Чекић од 07.04.2009. године око сндбјевања затворских 

установа у РС у одговору се не спомињу имена и презимена власника неких радњи и то с подручја 

Трна, Лакташа, Слатине, Градишке и тако даље, вјероватно су презимена мало незгодна, а 

затвореници и даље љуште кромпир искључиво из Лијевче Поља. 

У одговору на моје питање од 14.05.,а везано за изградњу пута у селу Џомбе, једва смо добили 

некакав одговор, дакле један километар пута испаде да кошта између 25 и 30. 000 КМ, све су то 

платили мјештани, наравно, и ја позивам, јасно да се ради о неистини и потпуном скривању нечега, 

позивам да тог извођача одмах ангажујете на изградњу ауто-пута. Господо министри, јасно вас 

упозоравам, нисте изнад Скупштине, поготово немате право да не поштујете закона и не уважавате 

грађане РС. 

Примјер 3 

Костадин Васић из СДС-а је питао министра Шкрбића: 

Господине министре, пошто смо сазнали из вашег одговора, г-дину Ђурици, да је Фонд Здравственог 

осигурања и ваше Министартсво задужено, по разним кредитним линијама, 154,5 милиона КМ, плус 

редовна средства, а каснило се са исплатама запослених у овој области, да ли је тачно да нису 

плаћени доприноси на плате у здравству, задња 3 мјесеца, да ли је такође тачно, да су плате 

запослених у здравству мање за 30-40%? Да ли је тачно да су многе здравствене установе у РС, 

опште болнице и домови здравља, подигли код комерцијалних банака кредите, па их тешко враћају. И 

на крају, г. министре, систем здравства је очигледно у проблему, али наравно ви то нећете признати, 
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и ако је то јасно, јер су услуге за обољеле у РС, равне нули. 

Министар Шкрбић : „Ово није једно питање, ово је четири, ако сам добро набројао, ово је пет питања, 

имам право одговорити само прво, одговор је: Не. 

Примјер 4 

Костадин Васић из СДС-а је поставио питање министру Џомбићу, које ћемо у цјелости цитирати, као и 

одговор министра. 

„У мјерама за ублажавање негативних ефеката свјетске кризе на РС, које је на приједлог Владе, 

НСРС усвојила у фебруару мјесецу 2009. године, дефинисане су сљедеће мјере: 

Јавно предузеће „Шуме РС“ ће у року од годину дана, дакле, до фебруара 2009. години, изградити 

фабрику палета у Хан- пијеску, на бази средстава, из добити из ове године. Под 2. Град Бањалука и 

Влада РС ће изградити фабрику палета у Челинцу, на начин, да се формира заједничка компанија, 

која ће укључиватииздвојене плантаже Инцел, Топлану Бањалука и приватни сектор, како би се 

обезбиједио енергент за гријање који би могао да супституише одређенуколичину мазута. Докле се 

стигло у реализацији ових пројеката“ 

Министар Џомбић „Захваљујем се што гајите симпатије према мени, па ми постављате питања која 

нису у мојој надлежности. Ја вас замољавам да вам одговорим у писменој форми, пошто је то у 

надлежности другог министарства, ја ћу нформисати, па ћу вам доставити све прецизне 

информације“. 

Костадин Васић „Ми можемо констатовати да ништа није урађено по овом питању, од ових мјера нема 

ништа, а јасно је речено, значи, да мјере морају бити конкретне са јасно постављеним циљем, са 

брзим дејство и проводљивости. Тако је Влада РС рекла. Очито да је преварила грађане, очито је да 

је стање у ЈП „Шуме РС“ катастрофално, да је направљен губитак вишемилионски, у текућем 

пословању, и да ми овдје у НСРС немамо такав извјештај. И г. министре за хеликоптерске 

приватизације, не само да нисте отворили нове, него сте куповали бираче на локалним изборима, 

купујући пропала предузећа и дајући силнемилионе на СНСД-а, него народне паре, и све ове фирме 

се затварају остављајући многобројне обавезе. Морате д нешто знате, да ћете за ова дјела кад-тад 

одговарати.“ 

Ево кроз неколико примјера смо веома сликовито представили однос неколицине министара према 

посланицима опозиције, затим и према тешким темама  од којих актуелни сазив Владе РС константно 

бјежи и не жели их представити у правом свјетлу. Непоштивање посланика је нарочито изражено код 

министра Драгосављевића, Шкрбића и Џомбића. 

Поред наведених примјера за ову анализу смо издвојили и два питања за која нисмо успјели пронаћи 

одговор, а нисмо упознати ни да је народни посланик и шеф клуба посланика СДС-а Борислав Бојић, 

који је поставио ова питања, запримио одговоре. Оба питања су адресирана министру Џомбићу. 



 50 

Питање број 1 је гласило – На којим дестинацијама су у току 2008. и 2009. године летјели авиони 

Владе РС, који су разлози због којих су чланови Владе путовали на тим дестинацијама и који чланови 

Владе су путовали на тим дестинацијама? 

Питање број 2 је гласило – Ко је донио одлуку да авион Владе РС буде послат по Биљану Плавшић и 

колико је коштао тај лет? 

За разлику од 2008. године, у 2009. години, 10 посланика, није упутило према Влади РС или некој 

другој институцији ниједно посланичко питање. Међу ових 10 убројано је и предсједништво НСРС, које 

је, ипак, у знатно другачијем положају јер на сједницама одржава ред, те, заправо, и нема реалне 

претпоставке да се поред вођења сједница бави и посланичким питањима. Осталих седморо су:  

Презиме и име 
посланика 

Страначка 
припадност 

Општина/Мјесто Број 
постављених 
посланичких 

питања 

Гостић Урош Савез независних 
социјалдемократа 

Добој 0 

Јокић Сњежана Савез независних 
социјалдемократа 

Пале 0 

Калајџић Сања Савез независних 
социјалдемократа 

Зворник 0 

Кесић Ненад Савез независних 
социјалдемократа 

Нова Топола 0 

Краљевић 
Мирослав 

Савез независних 
социјалдемократа 

Власеница 0 

Микеревић Драган Независни посланик Добој 0 

Цвјетковић Марија Савез независних 
социјалдемократа 

Градишка 0 

 

Постављена питања на Актуелном часу у 2009. години

12%

12%

12%

10%11%6%

37%

Без постављених питања

12%
Поставили 1 питање, 12%

Поставили 2 питања, 12%

Поставили 3 питања, 10%

Поставили 4 питања, 11%

Поставили 5 питања,6%

Поставили 6 и више питања

питања, 37%

 

Графикон 24. У 2009. години, 10% посланика није постављало питања, а с друге стране чак 37% посланика је 

поставило 6 и више питања према Влади РС. 

 

Највише питања према Влади РС и премијеру РС су, упутили посланици опозиционог СДС-а, који је 

са 26 посланика мање од владајућег СНСД-а имао активнији приступ и веће учешће у овом дијелу 
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сједница НС РС. СНСД је на другом мјесту по броју постављених питања, док је  ПДП од изласка из 

владајуће структуре крајем 2008. године, постао озбиљан политички противник актуелним носиоцима 

власти и у свом опозиционом дјеловању, што је изражено и кроз значајан број посланичких питања, 

која задиру у врло осјетљиве теме, као што су финансијски токови, нерационално трошење средстава 

из буџета и планови Владе РС да се изађе из економске кризе. 

 

Остале странке су имале солидан допринос у овом дијелу скупштинског дјеловања. 

 

Посланичка питања по партијама у 2009. години 

38%

15%3%
7%

6%
4%

3%

2%1%

21%

Српска демократска странка

Партија демократског прогреса

Српска радикална странка

Странка за БиХ

Демократски народни савез

Странка демократске акције

Независни посланици

Социјалистичка партија

Социјалдемократска партија БиХ

Савез независних

социјалдемократа

 

Графикон 25. Посланичка питања груписана по страначкој припадности посланика који су их постављали   

 

За разлику од претходних година мониторинга на крају 2009. године, што смо већ споменули, се 

догодило да нисмо имали прилику да се увјеримо да су на сва посланичка питања и достављени 

одговори. У обимној документацији која је прослијеђена из НСРС у вези са посланичким питањима и 

одговорима, уочено је да не постоје сви одговори. Потврда за ово добијена је и кроз разговоре са 

посланицима опозиције који тврде да још увијек чекају одговоре на питања из 2009. године. 

 

Графикон који је у наставку, а који третира просијек постављених питања по посланику одређених 

партија, у потпуности открива које су то политичке опције биле највише заинтересоване за 

постављање питања, на које им је углавном требала одговорити Влада РС и министарства Владе РС. 

У овој години, СДС је имао најактивнију улогу у овом процесу, за њима слиједи ПДП са значајним 

бројем посланичких питања. У приближној равни с просјеком између 4 и 8 питања по посланику се 

налази СДА, СРС, ДНС, С БиХ и независни посланици. Доњу скалу активизма заузимају посланици 

Социјалистичке партије, СДП БиХ и најмногобројнија странка у Скупштини СНСД. Прави куриозитет је 

да је један посланик којег СДП БиХ има у НСРС, имао у просјеку више питања од 41 посланика СНСД-
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а. Међутим, већ раније смо навели да 6 посланика СНСД-а, није упутило ниједно посланичко питање 

у 2009. години, што је значајно покварило просјек постављених питања по посланику. 

Просјек постављених питања по посланику
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Графикон 26. Посланици појединачно у просјеку постављају 5,5 питања, а овај приказ даје јасну слику о 

активизму посланика у склопу „Актуелног часа“. 

Када говоримо о адресама на које су се посланици најчешће обраћали, без сумње, највише питања је 

отишло према Предсједнику Владе РС - 76, а то је произашло из два разлога. Први разлог је Пословник о 

раду НС РС који прописује да на свакој трећој редовној сједници Предсједник Владе РС, директно 

одговара посланицима. Други разлог је што посланици, вјероватно свјесни одакле долази моћ 

одлучивања, вјерују да ће са ове инстанце добити квалитетнији одговор, него из неког од министарстава. 

Ипак, суштина питања према Премијеру је често таква, да на питања или одговара Кабинет Предсједника 

Владе РС или се питања због специфичног садржаја врате на адресу министарства које има веће 

могућности за сажет одговор. Питања за која се са  сигурношћу може тврдити да је на њих лично 

одоворио предсједник Владе РС, јесу она на која одговара директно на сједници НСРС.  

Веома интересантни за народне посланике су били и Министарство финансија (49), Министарство 

просвјете и културе (41), Министарство саобраћаја и веза (38),  Министарство рада и борачко – 

инвалидске заштите (38) и Министарство пољопривреде, шумарства и водорпивреде (34). Овај податак 

нам потврђује и раније изнешен став, да се посланици највише баве локалним проблемима, као што су 

локални путеви (Министарство саобраћаја и веза), изградња школа, школских игралишта, обданишта 

(Министарство просвјете и културе), кредитним аранжманима општина из којих гравитирају посланици 

(Министарство финансија), земљорадничким задругама на нивоу одређених општина (Министарство 

пољопривреде, шумарства и водопривреде) и питањима о повезивању радног стажа у одређеном 

предузећу из једне од општина из које долазе посланици (Министарство рада и борачко- инвалидске 

заштите).  

Средњи ниво интересовања посланици су имали за ресоре који су надлежности Министарства управе и 

локалне самоуправе (27), Министарства здравља и социјалне заштите (29), Министарства индустрије, 

енергетике и рударства (24), Министарство унутрашњих послова (17) и Министарство правде (21). 

Испод просјечно је било интересовање за питања из области ресора Министарства за просторно 
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уређење, грађевинарство и екологију (14), Министарства за породицу, омладину и спорт (13), 

Министарство трговине и туризма (15) и Министарства за избјеглице и расељена лица (10). Незнатан 

интерес је показан према Министарству за економске односе и регионалну сарадњу (4), а никакав интерес 

посланици нису показали за рад Министарство науке и технологије. Иако је чак и очекивано, мада није 

похвално, да се посланици не интересују за науку и технологију, забрињавајући је податак да нема већег 

броја питања усмјерених ка министарству које би требало бити веома значајано када се ради о 

привлачењу страних инвестиција, промоцији РС и изван њеног подручја и разним другим релевантним 

питањима. 

Влада РС је имала прилику да одговори на 30 посланичких питања. Од осталих упитаника биљежимо 

да су питања упућивана Главној служби за ревизију јавног сектора РС (3), Републичком инспекторату 

РС (2), Генералном секретаријату Владе РС (3), Генералном секретаријату Народне скупштине РС 

(3), Инвестиционо- развојоној банци РС (5), Вијећу народа РС (2) и Уставном суду РС (1). 
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Графикон 27. Јасан приказ интересовања народних посланика према појединим ресорним министарствима у 

Влади РС. 
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10.  ОБРАЋАЊЕ ИНТЕРЕСНИХ ГРУПА ПОСЛАНИЦИМА 

 

У 2009. години забиљежено је 11 обраћања представника интересних група посланицима НС РС. 

 

Посланицима се испред Савеза синдиката Републике Српске у 3 наврата, обратила госпођа Ранка 

Мишић, а у поводу разматрања Закона о платама запослених лица у јавним установама у области 

здравства РС по хитном поступку, затим при усвајању Нацрта Буџета РС за 2010. годину и када се 

усвајала Економска политика РС за 2010. годину. 

 

Говор предсједнице Савеза Синдиката у првом обраћању је био упућен највише према могућности да 

овакав закон, који није пракса у окружењу дугорочно може произвести посљедице по здравствени 

систем РС.  

 

Забиљежено је да је Влада РС, тачније Министарство здравља, предвидјело путем закона, смањење 

плата између 10 и 15% за све запослене у овој области. Преговори из 2008. године нису дали 

очекивани резултат, а Министарство је један јак синдикат у здравству, распарчало на више мањих 

синдиката, који свакако у 2010. години нису били у могућности да  равноправно заступају интересе 

свих запосленика.  

 

Ставови предсједнице Савеза синдиката није наишао на разумијевање од стране Владе РС и закон је 

усвојен. Штетне посљедице закона се већ осјећају на терену, гдје се многи радници у здравству, жале 

да су опет изиграни и да су им плате умањене за износе између 25 до 40% од укупних примања.  

У друга два обраћања, предсједница Савеза синдиката је поновила опште познате ствари о стању 

привреде, висини потрошачке корпе и свеприсутном сиромаштву. Међутим, када се дубље 

анализирају та обраћања, није се могла препознати одлучност код Савеза синидиката, да ће 

направити неку акцију или корак који би забринуо власти РС. Документи Економске политике и Буџета 

РС су усвојени уз минималне корекције на које је Влада била спремна. 

 

Посланицима се у 3 наврата обратио и предсједник Удружења пензионера РС Раде Ракуљ, који је 

говорио о положају пенионера, мада је тај положај познат свима, нарочито пензионерима, и то без 

неких већих замјерки, иако је РС са минималном пензијом од 160 КМ негативан примјер за комплетно 

окружење. На жалост, како је то у нашим крајевима већ обичај, лидери организација које 

представљају социјално најугроженије категорије, умјесто да непомирљиво критикују власт, 

некритички је хвале. Па имамо и ситуацију да лидер пензионера, нпр. хвали рад Владе РС и 

надлежног министарства, што говори о непостојању озбиљне намјере да се ствари помјерају 

напријед. 

 

Два обраћања према посланицима је имао и предсједник Конфедерације синдиката РС Обрад 

Белензада, који је у својим кратким излагањима, веома конкретно указао на неморалан раст плата у 

администрацији, на изумирање привредних активности, те на потребу, да Буџет буде развојни и у 

складу са привредним потребама, иницирајући смањење плата администрацији, а да се све уштеде 
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на тај начин, „пребаце“ у улагања у првреду и отварање нових радних мјеста. Приједлози г-дина 

Белензаде нису наишли на разумијевање од стране посланика.  

 

Поред наведених гостију у НСРС који су се обратили парламентарцима, у два наврата су се обратили 

и представници Привредне коморе РС,а једном се посланицима обратио и  предсједник Републичке 

организације породица заробљених и погинулих бораца и несталих лица РС, Недељко Миторвић. 
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11.  ЗАКЉУЧЦИ  

 Посланици НС РС су након пристојних резултата рада у 2008. години, већ у 2009. години, 

успјели деградирати похваљени напредак и вратити се значајно уназад у испуњавању својих 

обавеза. НС РС је у  2009. години реализовала тек 50,5% од планираних законодавних 

обавеза, а укупна реализација је свега 56%. 

 Генерално није било довољно мјера које су у складу са Грађанском платформом односно 

оријентисане према најзначајнијим животним проблемима грађана РС. 

 Извјестан број, за грађане РС, изузетно значајних мјера, планираних за усвајање у 2008. 

години, није реализован ни у 2009. години  

 НС РС није усвојила Закон о здравственом осигурању, 

 НС РС нијје усвојила Закон о социјалној заштити,  

 НСРС није усвојила Стратегију запошљавања РС у планираном року 

  

 НСРС и Влада РС иако имају изузетну сарадљу у смислу реализације Владиних приједлога, 

имају проблем да Влада РС континуирано не испоручује довољно посла према посланицима и 

на тај начин директно утиче на ефикасност НСРС. 

  

 У 2009. години примјећена је велика разлика у посвећености посланика својим 

парламентарним обавезама, у односу на претходни период. Након значајног дјеловања 

велике већине посланика у раду Скупштине у 2008. години, у 2009. години дошло је до пада и 

ефикасности и до пада у појединачном ангажману посланика. Ово се највише односи на Клуб 

посланика СНСД-а. 

 НСРС ни у 2009. години није имала воље да креира Етички кодекс. Понашање појединих 

посланика, министара и премијера је, повремено, крајње непримјерено. 

  

 Плате посланика су високе и кроз призму Свјетске економске кризе, неприхватљиво је и 

неодговорно да народни посланици нису иницирали додатна смањења својих плата.  

 

___________________________________________________________________________________ 
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Додатак 1. Преглед посланика НС РС са учинком 
Ред
ни 
број 

 

Списак посланика Странка/Партија Општина Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1. Аћимовић 
Будимир 

Социјалистичка 
партија 

Зворник 15 3 0 2 0 

2. Баштинац Никола Савез независних 
социјалдемократа 

Александровац 11 22 0 1 0 

3. Бугариновић 
Милица 

Савез независних 
социјалдемократа 

Бијељина 11 11 0 3 0 

4. Божић Сњежана Српска демократска 
странка 

Соколац 14 7 0 7 0 

5. Бојић Борислав Српска демократска 
странка 

Приједор 26 31 1 25 2 

6.  Бореновић 
Бранислав 

Партија 
демократског 
прогреса 

Бањалука 33 43 1 23 1 

7. Бундало Перица Партија 
демократског 
прогреса 

Козарска Дубица 15 8 1 7 0 

8.  Васић Божидар Српска демократска 
странка 

Угљевик 36 33 0 12 2 

9. Васић Костадин Српска демократска 
странка 

Зворник 8 11 0 9 1 

10. Видовић Зора Савез независних 
социјалдемократа 

Србац 19 22 0 4 0 

11. Вишковић 
Радован 

Савез независних 
социјалдемократа 

Милићи 4 2 0 1 0 

12. Војводић Драган Савез независних 
социјалдемократа 

Рибник 3 6 0 1 2 

13. Вујичић Илија Савез независних 
социјалдемократа 

Челинац 13 11 0 2 1 

14. Вуковић Радован Савез независних 
социјалдемократа 

Билећа 12 12 0 3 1 

15. Гаврић Никола Српска демократска Добој 4 0 0 2 7 
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странка 

16.  Глигић Војислав Независни посланик Бањалука 33 33 0 6 1 

17. Говедарица 
Вукота 

Српска демократска 
странка 

Гацко 13 10 0 9 0 

18. Голијанин 
Александар 

Партија 
демократског 
прогреса 

Фоча 16 10 0 7 1 

19. Гостић Урош Савез независних 
социјалдемократа 

Добој 17 12 0 0 0 

20. Додик Синиша Савез независних 
социјалдемократа 

Источно 
Сарајево 

11 19 0 4 0 

21. Грујић Ново Српска радикална 
странка 

Бањалука 14 21 0 7 3 

22. Јовичић Жарко Социјалистичка 
партија 

Теслић 4 4 0 5  0 

23. Дукић Гордана Савез независних 
социјалдемократа 

Приједор 14 3 0 4 2 

24. Ђерић Зоран Партија 
демократског 
прогреса 

Рогатица 23 23 1 8 0 

25. Дуратовић 
Мирсад 

Странка за Босну и 
Херцеговину 

Приједор 2 1 0 12 0 

26. Ђокић Петар Социјалистичка 
партија 

Брчко 26 12 0 4 0 

27. Ђозић Адиб Странка за Босну и 
Херцеговину 

Сребреница 14 18 0 5 5 

28. Ђурић Гордана Савез независних 
социјалдемократа 

Бањалука 34 19 0 5 0 

29. Иванић 
Димитрије 

Савез независних 
социјалдемократа 

Бијељина 7 8 0 1 1 

30. Ђурица Раденко Партија 
демократског 
прогреса 

Бањалука 20 2 0 9 2 

31. Савић Угљеша Савез независних 
социјалдемократа 

Лопаре 1 0 0 1 0 

32. Јокић Сњежана Савез независних Пале 13 1 0 0 5 
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социјалдемократа 

33. Јунгић Весна Савез независних 
социјалдемократа ` 

Дервента 12 9 0 9 0 

34. Калајџић Сања Савез независних 
социјалдемократа 

Зворник 3 3 0 0 1 

35. Кесић Ненад Савез независних 
социјалдемократа 

Нова Топола 14 24 0 0 0 

36. Кесић 
Александар 

Савез независних 
социјалдемократа 

Приједор 3 0 0 1 0 

37. Којић Ђорђа Савез независних 
социјалдемократа 

Брчко 4 0 0 1 1 

38. Ковачевић 
Јовиша 

Савез независних 
социјалдемократа 

Модрича 9 0 0 4 0 

39. Ковачевић 
Светислав 

Савез независних 
социјалдемократа 

Фоча 13 10 0 6 0 

40. Копић Мехмед Социјал- 
демократска партија 

БиХ 

Теслић 24 4 0 3 1 

41. Краљевић 
Мирослав 

Савез независних 
социјалдемократа 

Власеница 0 0 0 0 0 

42. Кршић Младен Српска демократска 
странка 

Добој 10 6 0 4 3 

43. Лазаревић Стојан Савез независних 
социјалдемократа 

Добој 11 3 0 2 0 

44. Лукић Јасна Савез независних 
социјалдемократа 

Добој 8 5 0 3 2 

45. Лончаревић 
Горан 

Савез независних 
социјалдемократа 

Вишеград 18 16 0 2 0 

46. Марић Лазо Српска демократска 
странка 

 Босански Брод 59 41 2 13 0 

47. Марковић Новка Савез независних 
социјалдемократа 

Модрича 5 6 0 10 0 

48. Марковић Обрен Савез независних 
социјалдемократа 

Зворник 6 0 0 2 0 

49. Мазалица Срђан Савез независних 
социјалдемократа 

Бањалука 19 17 0 5 1 
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50. Микеревић 
Драган 

Независни посланик Добој 6 2 0 0 3 

51. Михајлица 
Миланко 

Српска радикална 
странка 

Нови Град 47 53 24 9 0 

52. Михољичић 
Мишо 

Савез независних 
социјалдемократа 

Србац 1 0 0 1 1 

53. Мирјанић Жељко Савез независних 
социјалдемократа 

Бањалука 11 15 0 1 1 

54. Нишић Татјана Савез независних 
социјалдемократа 

Бањалука 17 1 0 4 0 

55. Митровић Перо Савез независних 
социјалдемократа 

Угљевик 3 0 0 3 2 

56. Мркајић Славиша Српска демократска 
странка 

Шековићи 2 7 0 12 0 

57. Мићић Петар Савез независних 
социјалдемократа 

Пелагићево 4 2 0 1 0 

58. Мурселовић 
Мухарем 

Странка за Босну и 
Херцеговину 

Приједор 32 22 0 4 0 

59. Павић Далибор Савез независних 
социјалдемократа 

Приједор 1 3 0 7 1 

60. Перковић Горан Српска демократска 
странка 

Бијељина 43 11 0 8 1 

61. Поповић Мира Демократски 
народни савез 

Бањалука 15 0 0 6 0 

62. Јовановић Нада Демократски 
народни савез 

Сребреница 4 0 0 5 1 

63. Пртило Слободан Српска демократска 
странка 

Требиње 10 8 0 36 0 

64. Радојичић Игор Савез независних 
социјалдемократа 

Бањалука 2 5 0 0 0 

65. Рајчевић Перица Савез независних 
социјалдемократа 

Требиње 34 37 0 4 3 

66. Ристић Ивка Савез независних 
социјалдемократа 

Теслић 5 5 0 2 2  

67. Родић Драгутин Демократски 
народни савез 

Приједор 28 3 0 7 1 
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68. Рудић Боро Савез независних 
социјалдемократа 

Мркоњић Град 14 5 0 5 0 

69. Стојановић 
Томица 

Српска демокртаска 
странка 

Бијељина 17 7 0 9 1 

70. Салкић Рамиз Странка демократске 
акције 

Братунац 15 12 0 15 1 

71. Сивић Шабан Странка за Босну и 
Херцеговину 

Теслић 8 14 0 10 1 

72. Бајић Вања Савез независних 
социјалдемократа 

Шипово 1 1 0 2 5 

73. Станојевић Ђуро Партија демократ-
ског прогреса 

Бијељина 26 3 0 6 0 

74. Стевановић 
Споменка 

Демократски 
народни савез 

Зворник 24 2 0 9 0 

75. Стојичић Душан Српска демократска 
странка 

Теслић 29 24 1 31 0 

76. Тадић Огњен Српска демократска 
странка 

Бањалука 13 23 1 1 4 

77. Хафизовић 
Шевкет 

Странка демократске 
акције 

Сребреница 1 1 0 0 0 

78. Хошић Зинајда Странка демократске 
акције 

Приједор 15 9 0 3 0 

79.  Тешановић Нада Савез независних 
социјалдемократа 

Бањалука 0 0 0 0 0 

80. Цвјетковић 
Марија 

Савез независних 
социјалдемократа 

Градишка 6 1 0 0 2 

81. Томаш Драгана Српска демократска 
странка 

Прњавор 15 1 0 4 1 

82. Чекић Диана Партија демократс-
ког прогреса 

Костајница 27 13 1 11 0 

83. Шкобо Бранислав Независни посланик Бањалука 9 9 0 7 0 

    1189 861 33 470 77 

Табела 4. Кроз табелу је приказан комплетан учинак свих 83- оје посланика у НС РС. 
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Може се примјетити да су посланици укупно узели учешћа у дискусијама 1189 пута на 8 

редовних и 8 посебних сједница НСРС. Ако узмемо у обзир да је могућност за дискусију у 

вези са одређеном тачком дневног реда, прописана Пословником о раду НС РС 10 минута, 

а у случају да народни посланик говори у име клуба посланика 20 минута, долазимо до 

података да су дискусије од 01.01. 2009. године до 31.12. 2009. године трајале преко 190 

сати или готово пуна 24 радна дана.  

 

Број посланичких реплика је био на овим сједницама 347. Сваки народни посланик у свом 

дјеловању има право на 3 реплике у оквиру једне тачке дневног реда. Понекад се може 

стећи утисак да је ово основни механизам у раду посланика, али то није тачно, јер се 

реплике највише дешавају када се разматрају неке „популистичке“ тачке дневног реда, док 

с друге стране, на неким мање атрактивним тачкама дневног реда, посланици врло мало 

расправљају, а нема говора о репликама. Користећи механизам реплика, народни 

посланици су потрошили 43:05 сати или преко 5 радних дана. 

 

Када се ради о посланичким иницијативама, није их превише било, а о њима смо више 

написали у претходном дијелу анализе, као и о посланичким питањима као посебном 

сегменту извјештаја. 

 

Евиденција о одсуствима са сједница је показала да је у 2009. години, 39 посланика 

изостало  са бар једног дана скупштинског засједања. Иначе, ова евиденција није увијек 

најпрецизнија, јер се дешава да посланик најави одсуство са сједнице, али нпр. не појави 

се на првом дану засједања док је на свим осталим данима присутан (познато је да су 

сједнице НСРС карактеристичне по великом броју наставака) и учествује у разматрању 

скупштинског дневног реда. Већи проблем за који Скупштина није пронашла одговор је 

неодговорност великог броја посланика који самовољно излазе са сједница, а што се може 

видјети из табела на крају извјештаја, које представљају колико поланика учествује у 

гласању. Овдје је критика на рачун опозиције, јер иако је фактичко стање такво да 

опозиција не може извршити значајан утицај на доносиоце одлуке, ипак би због дигнитета 

институције и грађана који су их изабрали, морали скупити снаге и испоштовати у цјелини 

скупштинска засједање. На концу, посланици примају плату за овај посао и непримјерено је 

и неморално да не раде одлично плаћен посао. 

 

Уочено је да је на одређеној сједници, одсуство најавило, рецимо троје посланика, а када 

погледамо гласања, увиђамо, да су одређене законе и друге мјере изгласали посланици 

којих је у том момент у сали било тек 60-ак или чак мање. Дакле, у евиденцији из горње 

табеле су забиљежени само посланици који су најавили своје одсуство, док за све оне који 
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са сједница излазе кад хоће и како хоће уопште не постоји прецизна евиденција или 

одређена врста санкција због непоштовања институције у коју си их грађани директно 

изабрали. 
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ПРЕДСЈЕДНИШТВО НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 
 

Предсједник НС РС 
 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ИГОР РАДОЈИЧИЋ 

Датум рођења 13/09/1966 

Мјесто рођења Бања Лука 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске, Професионални 

посланик 

Одбори/ Комисије 
 

 

Изостанци са сједница у НС 
РС 

0 

Примања 
 

4.410,00КМ + 335,00 накнаде за предсједника 
Одбора за уставна питања  

Број освојених гласова на 
Општим изборима 

23. 701 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 
Број учешћа у 

расправи У 2009. 
години 

01.01. до 31.12.2009. 

Број 
репли
ка  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

2 5 Приједлог Амандмана 

на Устав РС 

0 
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Потпредсједник НС РС из реда Хрватског народа 
 

 

 

Име и презиме НАДА ТЕШАНОВИЋ 

Датум рођења 11/07/1952 

Мјесто рођења Бања Лука 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Потпредсједница НС РС/ Професионални 
посланик 

Комисије/ одбори Комисија за избор и именовање 

Изостанци са сједница у НС 
РС 

0 

Примања 3.937,50 КМ 
СНСД 

Број освојених гласова на 
изборима 

 

7.931 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 
Број учешћа у 

расправи У 2009. 
години 

01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

0 0 0 0 
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Потпредсједник НС РС из реда Бошњачког народа 
 
 

 
Име и презиме ШЕФКЕТ ХАФИЗОВИЋ 

Датум рођења 29/04/1960 

Мјесто рођења Сребреница 

Пребивалиште Сребреница 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Потпредсједник НС РС 
Професионални посланик 

Комисије/ одбори Комисија за избор и именовање 
Одбор за политички систем, правосуђе и 

управу  

Изостанци са сједница у НС 
РС 

0 

Примања 3.937,50 КМ  СДА 

Број освојених гласова на 
изборима 

 

2.771 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 
Број учешћа у 

расправи У 2009. 
години 

01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

 

1 1 0 0 
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КЛУБ ПОСЛАНИКА СНСД-А МИЛОРАД ДОДИК 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ НИКОЛА БАШТИНАЦ 

Датум рођења 01/11/1980 

Мјесто рођења Бања Лука 

Пребивалиште Александровац 
 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за политички сис., правосуђе и управу 
Одбор за питања младих 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 3.150,00 + 335,00 накнаде за предсједника 
Одбора за питање младих 

СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

7.732  

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

11 22 0 1 

 
 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЗОРА ВИДОВИЋ 

Датум рођења 17/11/1954 

Мјесто рођења Србац 

Пребивалиште Србац 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 

 

Одбор за привреду и финансије 
Одбор за ревизију   

Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 2.225,00 КМ 

СНСД Број освојених гласова на изборима 
 

6.504 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

19 22 0 4 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ РАДОВАН ВИШКОВИЋ 

Датум рођења 01/02/1964 

Мјесто рођења Милићи 

Пребивалиште Милићи 

Степен образовања Висока стручна спрем 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 

 

Комисија за избор и именовање 

Одбор за борачко-инвалидску заштиту 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 2.225,00 КМ 

СНСД 
Број освојених гласова на изборима 

 
5.096 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

4 2 0 1 

 

 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ДРАГАН ВОЈВОДИЋ 

Датум рођења 04/01/1959 

Мјесто рођења Кључ 

Пребивалиште Рибник 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије Одбор за здравство, рад и социјалну политику 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања 2.225,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

6.559 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони 
од посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

3 6 0 1 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ИЛИЈА ВУЈИЧИЋ 

Датум рођења 26/07/1958 

Мјесто рођења Челинац 

Пребивалиште Челинац 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Професионалац посланик 

Одбори/ Комисије Законодавни одбор 
Одбор за одбрану и безбједност 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00 КМ  

СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

8.119 

 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони 
од посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

13 11 0 2 

 

 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ РАДОВАН ВУКОВИЋ 

Датум рођења 12/11/1952 

Мјесто рођења Билећа 

Пребивалиште Билећа 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије Комисија за избор и именовање; 
Одбор за праћење стања у области ПИО 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

3.989 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони 
од посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

12 12 0 3 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ УРОШ ГОСТИЋ 

Датум рођења 02/11/1936 

Мјесто рођења Добој 

Пребивалиште Добој 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за привреду и финансије 
Одбор за ревизију 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања  

2.225,00 КМ + 335,00 накнаде за предсједника 
Одбора за привреду и финансије СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

7.305 

 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

17 12 0 0 

 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ СИНИША ДОДИК 

Датум рођења 15/06/1979 

Мјесто рођења Сарајево 

Пребивалиште Источно Сарајево 

Степен образовања Студент 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије Одбор за образовање, науку, културу и 
информисање 

Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 3.150,00 КМ 
СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

4.646 

 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

11 19 0 4 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ГОРДАНА ДУКИЋ 

Датум рођења 26/07/1956 

Мјесто рођења Приједор 

Пребивалиште Приједор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор једнаких могућности, 
Одбор за образовање, науку, културу и 

информисање 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања  

3.150,00 + 335,00 накнаде за предсједника 
Одбора за образовање, науку, културу и 

информисањ 

СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

6.067 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

14 3 0 4 

 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ГОРДАНА ЂУРИЋ 

Датум рођења 03/07/1962 

Мјесто рођења Мостар 

Пребивалиште Бања Лука  

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 

 

Одбор за Европске интег. и регионалну сарадњу, 
Одбор за пољопривреду, шумарство и водопривреду 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 2.225,00 КМ +335,00 КМ накнаде за 
предсједника Одбора за пољопривреду, 

шумарство и водопривреду 
СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

6.105 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

 

34 19 0 5 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МИШО МИХОЉИЧИЋ 

Датум рођења 19/11/1965 

Мјесто рођења Сарајево 

Пребивалиште Србац 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 
 
 

Одбор за праћење с провођења процеса приватизације, 
Одбор за заштиту права избјеглица, расељених лица и 

повратника 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

2.225,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

6.222 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

1 0 0 1 

 

 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЖЕЉКО МИРЈАНИЋ 

Датум рођења 17/10/1959 

Мјесто рођења Бања Лука 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Шеф клуба посланика/ Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 
 

Одбор за уставна питања, 
Законодавни одбор 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

3.150,00 + 335,00 накнаде за предсједника 
Законодавног одбора 

СНСД 
Број освојених гласова на Општим 

изборима 
6. 493 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

11 15 0 1 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ДИМИТРИЈЕ ИВАНИЋ 

Датум рођења 26/03/1957 

Мјесто рођења Бијељина 

Пребивалиште Бијељина 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за политички систем, правосуђе и управу, 
Одбор за одбрану и безбједност 

Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

2.250,00 КМ +335,00 КМ накнаде за предсједника 
Административне комисије 

СНСД 
Број освојених гласова на Општим 

изборима 
5. 588 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

7 8 0 1 

 
 
 
 

Име и презиме ВАЊА БАЈИЋ 

Датум рођења 12/02/1981 

Мјесто рођења Нова Горица, Словенија 

Пребивалиште Шипово 

Степен образовања / 

Функција Професионални посланик 

Комисије/ одбори Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 5 

Примања 3.150,00 КМ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

СНСД 

Број освојених гласова на изборима 
 

5. 821 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

1 1 0 2 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ПЕРО МИТРОВИЋ 

Датум рођења 06/10/1959 

Мјесто рођења Угљевик 

Пребивалиште Угљевик 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Мандатно-имунитетска комисија, 
Одбор за привреду и финансије 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања 
 

2.225,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

4.102 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

3 0 0 3 

 
 

 

 

 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ПЕТАР МИЧИЋ 

Датум рођења 07/06/1980 

Мјесто рођења Пелагићево 

Пребивалиште Пелагићево 

Степен образовања Студент 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за питања младих 
Одбор за ревизију 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

3.312 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

4 2 0 1 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ДАЛИБОР ПАВИЋ 

Датум рођења 31/08/1978 

Мјесто рођења Загреб 

Пребивалиште Приједор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за заштиту права избјеглица, расељених лица 
и повратника 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

2.225,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

6. 484 освојена гласа у изборној јединици 1 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

1 3 0 7 

 
 

 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ПЕРИЦА РАЈЧЕВИЋ 

Датум рођења 18/03/1977 

Мјесто рођења Требиње 

Пребивалиште Требиње 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за Европске интеграције и регионалну 
сарадњу 

Одбор за привреду и финансије 

Изостанци са сједница у НС РС 3 

Примања 
 

2.225,00 КМ + 335,00 КМ накнаде за предсједника 
Одбора за Европске интеграције и 

регионалну сарадњу 
 

СНСД Број освојених гласова на Општим 
изборима 

 
4. 938 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

34 37 0 4 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ИВКА РИСТИЋ 

Датум рођења 16/09/1949 

Мјесто рођења Тешањ 

Пребивалиште Тешањ 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор једнаких могућности 

Одбор за ревизију 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања 
 

3.350,00 КМ +335,00 КМ накнаде за предсједника 
Одбора једнаких могућности 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

 
2.562 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

5 5 0 2 

 
 

 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ СРЂАН МАЗАЛИЦА 

Датум рођења 26/12/1978 

Мјесто рођења Бања Лука 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за Европске интеграције и регионалну 
сарадњу 

Одбор за политички систем, правосуђе и управу 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

2.225,00КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

7.960 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12..2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

19 17 0 5 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ОБРЕН МАРКОВИЋ 

Датум рођења 17/11/1963 

Мјесто рођења Зворник 

Пребивалиште Зворник 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за заштиту права избјеглица, расељених лица 
и повратника, 

Одбор за политички систем, правосуђе и управу 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

7.232 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

6 0 0 2 

 
 

 

 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ НОВКА МАРКОВИЋ 

Датум рођења 31/12/1966 

Мјесто рођења Завидовићи 

Пребивалиште Модрича 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за образовање, науку, културу и 
информисање 

Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150, 00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

4.603 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

5 6 0 10 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЈАСНА ЛУКИЋ 

Датум рођења 31/08/1965 

Мјесто рођења Добој 

Пребивалиште Добој 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор једнаких могућности, 
Одбор за заштиту животне средине 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

4.876 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

8 5 0 3 

 

 
 
 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ГОРАН ЛОНЧАРЕВИЋ 

Датум рођења 29/04/1962 

Мјесто рођења Сарајево 

Пребивалиште Вишеград 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за здравство, рад и социјалну политику 
Одбор за трговину и туризам 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

2.225,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

2.696 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

18 16 0 2 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ СТОЈАН ЛАЗАРЕВИЋ 

Датум рођења 28/01/1948 

Мјесто рођења Добој 

Пребивалиште Добој 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Комисија за избор и именовање, 
Одбор за праћење спровођења процеса 

приватизације 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

8.388 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

11 3 0 2 

 
 

 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МИЛИЦА БУГАРИНОВИЋ 

Датум рођења 02/01/1941 

Мјесто рођења Доње Трново, Бијељина 

Пребивалиште Бијељина 

Степен образовања / 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за праћење стања у области пензијско-
инвалидског осигурања 

Одбор за трговину и туризам 
Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

 
 
 
 
 
 
 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

3.463 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

11 11 0 3 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ СВЕТИСЛАВ КОВАЧЕВИЋ 

Датум рођења 21/10/1970 

Мјесто рођења Фоча 

Пребивалиште Фоча 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Мандатно-имунитетска комисија 
Одбор за праћење спровођења процеса 

приватизације 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

2.225,00 КМ 

 
 
 
 
 
 
 
 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

4.165 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

13 10 0 6 

 

 

 

 

 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЈОВИША КОВАЧЕВИЋ 

Датум рођења 18/10/1949 

Мјесто рођења Оџак 

Пребивалиште Модрича 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Законодавни одбор, 
Одбор за праћење спровођења процеса 

приватизације 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

1.894 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

9 0 0 4 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЂОРЂА  КОЈИЋ 

Датум рођења 17/08/1954 

Мјесто рођења Обудовац 

Пребивалиште Брчко 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Мандатно-имунитетска комисија 
Одбор за привреду и финансије 
Одбор за трговину и туризам 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

2.225,00 КМ 

 
 
 
 
 
 
 
 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

5.242 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12..2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

4 0 0 1 

 
 
 

 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АЛЕКСАНДАР КЕСИЋ 

Датум рођења 25/12/1971 

Мјесто рођења Приједор 

Пребивалиште Приједор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Мандатно-имунитетска комисија, 
Одбор за здравство, рад и социјалну политику 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

2.225,00КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

8.176 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

3 0 0 1 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ НЕНАД КЕСИЋ 

Датум рођења 30/09/195 

Мјесто рођења Бања Лука 

Пребивалиште Нова Топола 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за пољопривреду, шумарство и 
водопривреду, 

Одбор за представке, приједлоге и друштвени 
надзор 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

2.225,00 КМ 

СНСД 
Број освојених гласова на Општим 

изборима 
6.169 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

14 24 0 0 

 

 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ САЊА КАЛАЈЏИЋ 

Датум рођења 27/12/1974 

Мјесто рођења Тузла 

Пребивалиште Зворник 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за питања младих 
Одбор за представке, приједлоге и друштвени 

надзор 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

3. 150,00КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

4.648 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

3 3 0 0 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ВЕСНА ЈУНГИЋ 

Датум рођења 29/05/1964 

Мјесто рођења Дервента 

Пребивалиште Дервента 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Комисија за избор и именовање 
Одбор за пољопривреду, шумарство и 

водопривреду 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

2.924 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12..2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

12 9 0 9 

 
 
 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ СЊЕЖАНА ЈОКИЋ 

Датум рођења 18/01/1948 

Мјесто рођења Тузла 

Пребивалиште Пале 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за уставна питања, 
Законодавни одбор 

Изостанци са сједница у НС РС 5 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

2.382 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

13 1 0 0 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ Угљеша Савић 

Датум рођења 26/07/1955 

Мјесто рођења Лопаре 

Пребивалиште Лопаре 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за политички систем, правосуђе и управу 
Одбор за представке, приједлоге и друштвени 

надзор 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

3.272 

 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

1 0 0 1 

 
 

 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МИРОСЛАВ КРАЉЕВИЋ 

Датум рођења 08/01/1968 

Мјесто рођења Власеница 

Пребивалиште Власеница 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за борачко-инвалидску заштиту 
Одбор за безбједност 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

 
 
 
 
 
 
 

СНСД 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

5.539 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

0 0 0 0 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ТАТЈАНА НИШИЋ 

Датум рођења 05/09/1966 

Мјесто рођења Шипово 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за заштиту животне средине 

Изостанци са сједница у НС РС 0 
Примања 2.225,00 КМ 

 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 2006. године 

5.543 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

17 1 0 4 

 
 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ БОРО РУДИЋ 

Датум рођења 30/08/1957 

Мјесто рођења Мркоњић Град 

Пребивалиште Мркоњић Град 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за заштиту животне средине 
Одбор за борачко-инвалидску заштиту 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 2.225,00 КМ 

 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 2006. године 

 
6.414  

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

14 5 0 5 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ Марија Цвјетковић 

Датум рођења 15/02/1957 

Мјесто рођења Градишка 

Пребивалиште Градишка 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за заштиту животне средине 
Одбор једнаких могућности 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања 3.150,00 КМ 

 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 2006. године 

 
6.341  

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

6 1 0 2 

 

 

 

 

 

Клуб посланика Савеза независних социјалдемократа – Милорад Додик 
 
 

Р.Б. 
 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1 Баштинац Никола 11 22 0 1 0 

2 Бугариновић 
Милица 

11 11 0 3 0 

3 Видовић Зора 19 22 0 4 0 

4 Вишковић 
Радован 

4 2 0 1 0 

5 Војводић Драган 3 6 0 1 2 

6 Вујичић Илија 13 11 0 2 1 

7 Вуковић Радован 12 12 0 3 1 

8 Гостић Урош 17 12 0 0 0 

9 Додик Синиша 11 19 0 4 0 

10 Дукић Гордана 14 3 0 4 2 

11 Ђурић Гордана 34 19 0 5 0 

12 Иванић 
Димитрије 

7 8 0 1 1 

13 Савић Угљеша 1 0 0 1 0 

14 Јокић Сњежана 13 1 0 0 5 

15 Јунгић Весна 12 9 0 9 0 

16 Калајџић Сања 3 3 0 0 1 

17 Кесић Ненад 14 24 0 0 0 
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18 Кесић 
Александар 

3 0 0 1 0 

19 Којић Ђорђа 4 0 0 1 1 

20 Ковачевић 
Јовиша 

9 0 0 4 0 

21 Ковачевић 
Светислав 

13 10 0 6 0 

22 Краљевић 
Мирослав 

0 0 0 0 0 

23 Лазаревић Стојан 11 3 0 2 0 

24 Лукић Јасна 8 5 0 3 2 

25 Лончаревић 
Горан 

18 16 0 2 0 

26 Марковић Новка 5 6 0 10 0 

27 Марковић Обрен 6 0 0 2 0 

28 Мазалица Срђан 19 17 0 5 1 

29 Михољичић 
Мишо 

1 0 0 1 1 

30 Мирјанић Жељко 11 15 0 1 1 

31 Нишић Татјана 17 1 0 4 0 

32 Митровић Перо 3 0 0 3 2 

33 Мићић Петар 4 2 0 1 0 

34 Павић Далибор 1 3 0 7 1 

35 Радојичић Игор 2 5 0 0 0 

36 Рајчевић Перица 34 37 0 4 3 

37 Ристић Ивка 5 5 0 2 2  

38 Рудић Боро 14 5 0 5 0 

39 Бајић Вања 1 1 0 2 5 

40  Тешановић Нада 0 0 0 0 0 

41 Цвјетковић 
Марија 

6 1 0 0 2 

 

Црвена ознака у табели представља неактивне посланике на сједницама Народне скупштине. 

Плавом бојом су обиљежени активни посланици Клуба. 

Посланици који нису обиљежени ниједном бојом представљају групу која је у просјеку 

активности, а поред тога у ту групу смо сврстали и предсједника НСРС и потпредсједницу 

НСРС који веома активно учествују у свим сједницама НСРС, руковоећи сједницама. 

 

Најактивнији посланик из Клуба посланика СНСД-а је свакако Перица Рајчевић за којег је 

потпуно јасно да се веома труди и припрема за сваку сједницу НС РС, а нарочито када су у 

питање теме од значаја за привреду и финансијске токове, економску политику и буџет. У 

2009. години, веома активан допринос у раду НСРС дала је и народни посланик Зора 

Видовић, док је стандардно велики ангажман примјетан у раду народног посланика 

Гордане Ђурић.Такође, изванредан активизам је показала народни посланик Татјана 

Нишић која је за 10 мјесеци дјеловања у Скупштини (од када је званично именована за 

посланика) била активнија од многих који ту сједе већ трећу годину. 
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Када говоримо о неактивним посланицима има их више, али у 2009. години, нисмо могли 

чути ништа у дискусијама, репликама, посланичким питањима и иницијативама од народног 

посланика Мирослава Краљевића, који за пуне три године мандата,вјероватно на редовним 

сједницама нема више од 30 минута активног учешћа у дискусијама, репликама и слично.  

Остали са листе „црвених“ се такође нису истакли ни у чему посебно у овој години.  

 

Очигледно је да ће у Клубу посланика СНСД-а морати мало више порадити на дјеловању 

одређених посланика, јер једноставно у јавности више не могу пролазити фразе које су 

раније биле истицане типа – „наш рад се не види, ми радимо пуно у комисијама и 

одборима, те на терену, немамо времена за скупштинске расправе, пуно нас је у Клубу и 

слично“.  

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Клуб посланика Српске демократске странке 
 

 
 

 

Име и презиме СЊЕЖАНА БОЖИЋ 
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Датум рођења 09/11/1958 

Мјесто рођења Соколац 

Пребивалиште Соколац 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Комисије/ одбори Одбор за образовање, науку, културу и 
информисање 

Одбор једнаких могућности 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 3,150.00 КМ 

Број освојених гласова на изборима 2.524 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

14 7 0 7 

 

 
 

 
 
 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ БОРИСЛАВ БОЈИЋ 

Датум рођења 16/11/1960 

Мјесто рођења Приједор 

Пребивалиште Приједор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Шеф клуба посланика СДС-а 

Одбори 
 

 

Одбор за  безбједност 
Одбор за представке, приједлоге и друштвени 

надзор 
Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања  
2.225,00 КМ + 315,00 КМ накнаде за предсједника 

Одбора за представке, приједлоге и друштвени надзор 

СДС 

Број освојених гласова на изборима 
 

4.325 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложе
ни закони 

од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

26 31 1 25 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ БОЖИДАР ВАСИЋ 

Датум рођења 21/01/1960 

Мјесто рођења Угљевик 

Пребивалиште Угљевик 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 

 

Одбор за политички систем, правосуђе и управу 

Одбор за трговину и туризам 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања 3.150,00КМ + 315,00 КМ накнаде за предсједника 

Одбора за трговину и туризам СДС 

Број освојених гласова на изборима 
 

3.632 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

36 33 0 12 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ КОСТАДИН ВАСИЋ 

Датум рођења 11/10/1968 

Мјесто рођења Живинице 

Пребивалиште Зворник 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори Одбор за борачко-инвалидску заштиту 

Одбор за заштиту права избјеглица, расељених лица 

и повратника 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00КМ 
 СДС 

Број освојених гласова на изборима 
 

6.638 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

8 11 0 9 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ НИКОЛА ГАВРИЋ 

Датум рођења 24/06/1954 

Мјесто рођења Добој 

Пребивалиште Добој 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за борачко-инвалидску заштиту 
Одбор за здравство, рад и социјалну политику 

Изостанци са сједница у НС РС 7 

Примања 2.225,00 КМ 

СДС 

Број освојених гласова на изборима 
 

6.345 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони 
од посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

4 0 0 2 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ВУКОТА ГОВЕДАРИЦА 

Датум рођења 09/03/1976 

Мјесто рођења Гацко 

Пребивалиште Гацко 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Мандатно-имунитетска комисија 
Одбор за представке, приједлоге и друштвени 

надзор 
Одбор за Европске интеграције и регионалну 

сарадњу  
Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 3.150,00КМ 
СДС 

Број освојених гласова на изборима 
 

1.720 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

13 10 0 9 
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Име и презиме Стојановић Томица 

Датум рођења 21/11/1969 

Мјесто рођења Бијељина 

Пребивалиште Бијељина 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Комисије/ одбори Мандатно-имунитетска комисија 

Одбор за праћење стања у области пензијско-
инвалидског осигурања 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00 КМ 
СДС 

Број освојених гласова на изборима 
 

1. 555 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

17 7 0 9 

 

 
 
 

Име и презиме ДУШАН СТОЈИЧИЋ 

Датум рођења 28/10/1963 

Мјесто рођења Јајце 

Пребивалиште Теслић 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Комисије/ одбори Комисија за избор и именовање 
Одбор  за праћење провођења процеса 

приватизације 
Одбор за уставна питања 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00КМ + 315,00 КМ накнаде за предсједника 
Одбора за праћење провођења процеса приватизације 

СДС Број освојених гласова на изборима 5.967 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

29 24 1 31 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ СЛАВИША МРКАЈИЋ  

Датум рођења 22/08/1963 

Мјесто рођења Власеница 

Пребивалиште Шековићи 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за заштиту животне средине, 
Комисија за избор и именовање 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СДС 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

3.910 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

2 7 0 12 

 
 
 
 

 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ СЛОБОДАН ПРТИЛО 

Датум рођења 09/10/1963 

Мјесто рођења Требиње 

Пребивалиште Требиње 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за здравство, рад и социјалну политику 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00КМ + 315,00 КМ накнаде за предсједника 
Одбора за здравство рад и социјалну политику 

СДС 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

2.278 освојених гласова 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

10 8 0 36 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЛАЗО МАРИЋ 

Датум рођења 16/07/1962 

Мјесто рођења Славонски Брод 

Пребивалиште Босански Брод 

Степен образовања Висока стручна спрема СДС 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за привреду и финансије, 
Одбор за ревизију 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СДС 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

942 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

59 41 2 13 

 

 
 
 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МЛАДЕН КРШИЋ 

Датум рођења 17/05/1959 

Мјесто рођења Станари 

Пребивалиште Добој 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори 
 

Одбор за праћење провођења процеса 
приватизације, 

Одбор за привреду и финансије 

Изостанци са сједница у НС РС 3 

Примања 
 

2.225,00 КМ 

СДС 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

5. 382 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

10 6 0 4 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ГОРАН ПЕРКОВИЋ 

Датум рођења 18/12/1966 

Мјесто рођења Бијељина 

Пребивалиште Јања 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за ревизију 
Одбор за пољопривреду, шумарство и 

водопривреду 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150, 00 КМ 

СДС 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 2006. године 

6. 392  

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

43 11 0 8 

 
 
 

 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ДРАГАНА ТОМАШ 

Датум рођења 08/08/1960 

Мјесто рођења Прњавор 

Пребивалиште Прњавор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за пољопривреду, шумарство и 
водопривреду 

Одбор за заштиту животне средине 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 3.150,00 КМ 

СДС Број освојених гласова на Општим 
изборима 2006. године 

3.895 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

15 1 0 4 
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Име и презиме ОГЊЕН ТАДИЋ 

Датум рођења 20/04/1974 

Мјесто рођења Сарајево 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Комисије/ одбори Одбор за уставна питања 

Законодавни одбор 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања 2.225,00 КМ 

СДС 

Број освојених гласова на изборима 4.541 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

13 23 1 1 
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Клуб посланика СДС-а 
 

Р.Б. 
 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1 Божић Сњежана 14 7 0 7 0 

2 Бојић Борислав 26 31 1 25 2 

3  Васић Божидар 36 33 0 12 2 

4 Васић Костадин 8 11 0 9 1 

5 Гаврић Никола 4 0 0 2 7 

6 Говедарица 
Вукота 

13 10 0 9 0 

7 Кршић Младен 10 6 0 4 3 

8 Марић Лазо 59 41 2 13 0 

9 Мркајић Славиша 2 7 0 12 0 

10 Перковић Горан 43 11 0 8 1 

11 Пртило Слободан 10 8 0 36 0 

12. Стојановић 
Томица 

17 7 0 9 1 

13 Стојичић Душан 29 24 1 31 0 

14 Тадић Огњен 13 23 1 1 4 

15 Томаш Драгана 15 1 0 4 1 
 

 

Клуб посланика СДС-а је најактивнији клуб у Народној скупштини Републике Српске, што је 

и очекивано с обзиром да се ради о највећој опозиционој партији. Активности у Клубу су 

прилично равномјерно распоређене. Највише дискусија је имао народни посланик Лазо 

Марић, који је уједно био активан и у другим сегментима скупштинског дјеловања, па је 

предложио и двије инцијативе за промјену постојећих законских рјешења. Један закон је и 

усвојен на прједлог посланика Марића. У сегменту посланичких питања, у Клубу се највише 

истакао народни посланик Слободан Пртило, а досљедно га је пратио у дјеловању  и г -дин 

Душан Стојичић.  

 

Шеф Клуба посланика Борислав Бојић је најчешће стајао испред Клуба, када се улазило у 

вербалне сукобе, углавном са владајућим СНСД-ом. Велики допринос, нарочито у сектору 

расправа на тему пољопривреде, шумарства и водопривреде је дао народни посланик 

Горан Перковић. Активан допринос на пољу општег политичког, привредног, друштвеног и 

животног амбијента у РС  је својим дискусијама дао народни посланик Душан Стојичић. 

Клуб СДС-а карактерише, колегијалност и своје и ставове својих колега бране до 

посљедње преостале реплике коју неко у Клубу има.  

 

Клуб СДС-а има тек једног неактивног посланика, а то је био народни посланик Гаврић 

Никола. Ваља напоменути да је посланик Гаврић и највише изостајао са сједница НСРС, 7 
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пута, али немамо информацију о разлозима за ове изостанке, изузев што су сви изостанци 

најављени и оправдани. 

У Клубу СДС-а су осјетили да СНСД оптерећен разним теретима „опушта“ и у томе су 

препознали своју шансу за јаче парламентарно дјеловање, које је понекад и неуобичајено, 

а за то је примјер г-дин Лазо Марић који је, када је питао Министра здравља и социјалне 

заштите за стање у здравству и за усвајање Закона о социјалној заштити, након одговора, 

извадио боцу са инфузијом, описујући на сликовит начин стање у здравственом и 

социјалном сектору РС, а тиме и положај грађана. Такође, када се расправљао ребаланс 

Буџета РС за 2009. годину у јулу, посланици СДС-а су због понашања министра Џомбића 

извадили и употријебили пиштаљке у скупштинској сали, када год би проговорио министар 

Џомбић. То је довело до усијане атмосфере на сједници, а СНСД као владајућа партија 

није скупила 42 гласа или потребну већину да се шеф Клуба СДС-а удаљи из скупштинске 

сале. Ово је уједно и први већи пораз СНСД-а на „домаћем“ терену. 
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Клуб посланика Партије демократског прогреса – Младен Иванић 
 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ БРАНИСЛАВ БОРЕНОВИЋ 

Датум рођења 04/03/1974 

Мјесто рођења Сански Мост 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Шеф клуба посланика ПДП-а 

Одбори/ Комисије 
 
 

Одбор за питања младих 
Одбор за Европске интеграције и регионалну 

сарадњу 
Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00КМ  ПДП 

Број освојених гласова на изборима 
 

1.511 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

33 43 1 23 

 
 
 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ПЕРИЦА БУНДАЛО 

Датум рођења 23/07/1958 

Мјесто рођења Босанска Дубица 

Пребивалиште Козарска Дубица 

Степен образовања ВСС 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије Одбор за уставна питања 
Законодавни одбор 

Мандатно – имунитетска комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00 КМ 

ПДП Број освојених гласова на изборима 
 

2.163 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

15 8 1 7 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ АЛЕКСАНДАР ГОЛИЈАНИН 

Датум рођења 05/04/1967 

Мјесто рођења Фоча 

Пребивалиште Фоча 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за праћење провођења процеса 
приватизације 

Одбор за трговину и туризам 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 3.150,00 КМ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПДП 
 
 
 
 

 
 
 

Број освојених гласова на изборима 
 

832 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

16 10 0 7 

 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЗОРАН ЂЕРИЋ 

Датум рођења / 

Мјесто рођења Рогатица 

Пребивалиште Рогатица 

Степен образовања ВСС 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије Комисија за избор и именовање, 
Одбор за одбрану и безбједност 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања  
3.150,00 КМ 

 

 
 
 
 
 

ПДП 
Број освојених гласова на изборима 

 
1.951 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

23 23 1 8 
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Име и презиме ДИАНА ЧЕКИЋ 

Датум рођења 27/02/1965 

Мјесто рођења Костајница 

Пребивалиште Костајница 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Комисије / одбори Одбор за образовање, науку, културу и 
информисање 

Одбор једнаких могућности 
Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00 КМ 

ПДП Број освојених гласова на изборима 
 

205 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

27 13 1 11 

 
 
 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЂУРО СТАНОЈЕВИЋ 

Датум рођења 03/05/1949 

Мјесто рођења Бијељина 

Пребивалиште Бијељина 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за борачко-инвалидску заштиту 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00КМ + 315,00 КМ накнаде за предсједника 
Одбора за борачко – инвалидску заштиту 

 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

2.356 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

26 3 0 6 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ РАДЕНКО ЂУРИЦА 

Датум рођења 16/08/1966 

Мјесто рођења Приједор 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за заштиту животне средине 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

2.270 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

20 2 0 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ред
ни 
број 

 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1. Бореновић 
Бранислав 

33 43 1 23 1 

2. Бундало Перица 15 8 1 7 1 

3. Голијанин 
Александар 

16 10 0 7 0 

4. Ђерић Зоран 23 23 1 8 0 

5. Ђурица Раденко 20 2 0 9 2 

6. Станојевић Ђуро 26 3 0 6 0 

7. Чекић Диана 27 13 1 11 0 
 
 
 
 

Клуб посланика ПДП-а у своме дјеловању у 2009. години је значајно примјетнији за разлику 

од периода када су до пред крај 2008. године, дијелили власт са СНСД-ом, СП-ом и ДНС-

ом. ПДП је у свом дјеловању направио велики отклон након изласка из поменуте коалиције 

и иако су изгубили учешће у власти, кроз активности посланика су добили праву слободу 

да говоре у Скупштини све оно што мисле и да бране заиста своје, а не наметнуте ставове, 

што је уласком у коалиције неминовно. У 2009. години, ПДП је напустио народни посланик 

Драган Микеревић који је постао независни посланик. Међутим од досадашњег дјеловања 
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г-дина Микеревића ПДП и није имао неке користи, јер је г-дин Микеревић био и убједљиво 

најнеактивнији члан Клуба посланика. Клуб посланика ПДП-а је најуједанченије заступао 

своје ставове у НС РС од свих Клубова, а по активизму је значајно „искочио“ предсједник 

Клуба г-дин Бореновић, мада су и сви остали посланици изразито активни. СНСД је у Клубу 

ПДП-а добио јаку опозицију, не по броју посланика, али свакако по индивидуалним 

квалитетима посланика, који врло елоквентно, а с друге стране, разумљиво грађанству РС 

износе своје ставове. ПДП је у 2009. години био у дискусијама окренут углавном реалним 

проблемима грађана РС, позивајући власт да се не понаша расипнички, док је народ на 

ивици глади. 
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Клуб посланика Демократског народног савеза 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МИРА ПОПОВИЋ 

Датум рођења 22/09/1952 

Мјесто рођења Бања Лука 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за здравство, рад и социјалну политику 
Одбор за безбједност 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

2. 225,00 КМ 

ДНС 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

1.095 освојених гласова у изборној јединици 2 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

15 0 0 6 

 
 
 
 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ Нада Јовановић 

Датум рођења 05/12/1957 

Мјесто рођења Бајина Башта 

Пребивалиште Сребреница 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за политички систем, правосуђе и управу, 

Одбор за заштиту животне средине 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

3. 150,00 КМ 

 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

124 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

4 0 0 5 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ДРАГУТИН РОДИЋ 

Датум рођења 01/01/1958 

Мјесто рођења Сански Мост 

Пребивалиште Приједор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Шеф клуба посланика ДНС 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за праћење стања у области пензијско-
инвалидског осигурања 

Одбор за уставна питања 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

2.225,00 КМ + 315,00 КМ за предсједника Одбора за 
праћење стања у области ПИО 

ДНС 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

 
1. 602 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

28 3 0 7 

 
 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ СПОМЕНКА СТЕВАНОВИЋ 

Датум рођења / 

Мјесто рођења / 

Пребивалиште Зворник 

Степен образовања / 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за ревизију 
Одбор за праћење провођења процеса 

приватизације 
Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150, 00 КМ 

 
 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

3.750 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

24 2 0 9 
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Клуб посланика Демократског народног савеза 
 
 

Ред
ни 
број 

 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1. Поповић Мира 15 0 0 6 0 

2. Јовановић Нада 4 0 0 5 1 

3. Родић Драгутин 28 3 0 7 1 

4. Стевановић 
Споменка 

24 2 0 9 0 

 

 

Клуб посланика ДНС-а има активан приступ скупштинским заједањима. У саставу је дошло 

до промјене, а након што је Централна изборна комисија БиХ, утврдила сукоб интереса, 

сада већ бившем народном посланику Томиславу Прпошу. Умјесто њега, функцију 

посланика је добила г-ђа Нада Јовановић која долази из Сребренице и овдје се ради о 

компензационом мандату. Мандат је преузела на 29. редовној сједници. 

 

Клуб ДНС-а је прилично активан у НС РС на сједницама, али нема неких специфичних 

захтјева и редовно прихватају сва рјешења која им понуди лидер коалиције СНСД. Такође, 

не треба заборавити да Министар саобраћаја и веза РС долази из ове партије и нисмо 

могли примјетити да из ДНС-а питају Министра докле се стигло са пројектом Аутопута 

Градишка – Бањалука, иако за три и по године мандата ДНС-овог Министра, није се успјело 

изградити ни 20-ак километара пута.  
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Клуб посланика Странке за БиХ 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МУХАРЕМ МУРСЕЛОВИЋ 

Датум рођења 24/11/1947 

Мјесто рођења Приједор 

Пребивалиште Приједор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за заштиту права изб., расељ. лица и 
повратника 

Одбор за ревизију 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СБиХ 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

4.402 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

32 22 0 4 

 
 
 
 
 
 

 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ШАБАН СИВИЋ 

Датум рођења 15/03/1956 

Мјесто рођења Теслић 

Пребивалиште Теслић 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Законодавни одбор 

Одбор за Европске интеграције и регионалну 
сарадњу 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

3.150, 00 КМ 

СБиХ 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

1. 383 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

8 14 0 10 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ Адиб Ђозић 

Датум рођења 16/07/1953 

Мјесто рођења Сребреница 

Пребивалиште Сребреница 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за трговину и туризам 

Изостанци са сједница у НС РС 5 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СБиХ 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

? 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

14 18 0 5 

 

 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МИРСАД ДУРАТОВИЋ 

Датум рођења 26/12/1974 

Мјесто рођења Приједор 

Пребивалиште Приједор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор једнаких могућности 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СБиХ  

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

? 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

2 1 0 12 
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Клуб посланика Странке за БиХ 

Ред
ни 
број 

 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1. Ђозић Адиб 14 18 0 5 5 

2. Дуратовић 
Мирсад 

2 1 0 12 0 

3. Мурселовић 
Мухарем 

32 22 0 4 0 

4. Сивић Шабан 8 14 0 10 1 
 

 

Клуб посланика Странке за БиХ води тешку борбу да пронађе простор за своје дјеловање у 

НСРС.  

 

Шеф Клуба С БиХ г-дин  Мурселовић је најактивнији посланик у Клубу, а одмах до њега је г-

дин Ђозић који је од прошле године у мандату посланика. Г-дин Ђозић је значајно појачао 

дискусије Клуба и веома добро се сналази у истима. С друге стране посланици Сивић и 

Дуратовић се баве припремањем питања за извршну власт и овдје се у табели може јасно 

видјети шта су чија задужења у Клубу. Клуб се залаже за досљедну примјену Устава и 

закона у РС, а веома често и за безбједност повратника и о томе често постављају питања 

министру МУП-а РС. 

 

Клуб нема утицај на извршну власт и нема подршку за неке своје приједлоге када се ради о 

популацији коју Клуб највише заступа. 
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Клуб посланика Странке демократске акције + Социјалдемократске 
партије БиХ 
 

Име и презиме ЗИНАЈДА ХОШИЋ 

Датум рођења 15/08/1961 

Мјесто рођења Приједор 

Пребивалиште Приједор 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Комисије/ одбори Мандатно-имунитетска комисија 
Одбор за праћење спровођења процеса 

приватизације 
Одбор за заштиту животне средине 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 2.225,00 КМ + 315,00 КМ за предсједника Одбора за 
заштиту животне средине 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
СДА 

Број освојених гласова на изборима 
 

210 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

15 9 0 3 

 
 
 
 
 
 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ РАМИЗ САЛКИЋ 

Датум рођења 15/11/1973 

Мјесто рођења Братунац 

Пребивалиште Братунац 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СДА 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

1. 739 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

15 12 0 15 

 
 
 
 
 
. 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МЕХМЕД КОПИЋ 

Датум рођења 05/02/1937 

Мјесто рођења Теслић 

Пребивалиште Теслић 

Степен образовања Виша стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за представке, приједлоге и друштвени 
надзор, 

Одбор за образовање, науку, културу и 
информисање 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 
 

3.150,00 КМ 

СДП БиХ 
Број освојених гласова на Општим 

изборима 
999 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

24 4 0 3 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Клуб посланика Странке демократске акције + Социјалдемократске 
партије БиХ 

 
Ред
ни 
број 

 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1. Копић Мехмед 24 4 0 3 1 

2. Салкић Рамиз 15 12 0 15 0 

 3.  Хафизовић 
Шевкет 

1 1 0 0 0 

4. Хошић Зинајда 15 9 0 3 0 

 
Клуб посланика СДА + СДП БиХ је дјеловао у складу са величином Клуба, борећи се, прије 

свега за један респектабилан простор у Скупштини и при томе тражећи бар минимум 

уважавања од стране владајућих партија. У своме залагању, слично као и Клуб Странке за 

БиХ, највише су радили на томе да се поштују загарантована права повратника у РС. 

Најактивнији у вези са овим питањима је био г-дин Рамиз Салкић. Ипак, проблем који имају 

посланици овог Клуба је тај да бивају прегласани у свим својим приједлозима у НС РС, а 

додатни проблем је што приједлоге овог Клуба не подржава ни опозиција, која према тим 
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приједлозима, често, заједно са позицијом, ствара конфронтирајући блок и наступа са 

искључивих националних (односно, националистичких) позиција.  
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Посланичка група Социјалистичке партије 
 

 
ИМЕ И ПРЕЗИМЕ БУДИМИР АЋИМОВИЋ 

Датум рођења 05/09/1950 

Мјесто рођења Зворник 

Пребивалиште Зворник 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик  

Одбори Одбор за привреду и финансије 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 2.225,00 КМ 

 
 
 
 
 
 

 
Социјалистичка 

партија 

Број освојених гласова на изборима 
 

3.226 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

15 3 0 2 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ЖАРКО ЈОВИЧИЋ 

Датум рођења 09/10/1955 

Мјесто рођења Теслић 

Пребивалиште Теслић 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије 
 
 

Одбор за заштиту права избјег., рас. лица и 
повратника; 

Одбор за пољоприв., шумарство и водопривреду; 
Мандатно-имунитетска комисија; 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 2.450,00 КМ + 315 КМ за предсједника Мандатно – 
имунитетске комисије 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

СП 

Број освојених гласова на изборима 
 

2.008 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

4 4 0 5 
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ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ПЕТАР  ЂОКИЋ 

Датум рођења 29/07/1961 

Мјесто рођења Брчко 

Пребивалиште Брчко 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Посланик 

Одбори/ Комисије Одбор за одбрану и безбједност 

Изостанци са сједница у НС РС 2 

Примања 2.225,00 КМ + 315 КМ за предсједника Мандатно – 
имунитетске комисије 

СП 

Број освојених гласова на изборима 
 

1.865 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

26 12 0 4 

 
 
 

 
 

Посланичка група Социјалистичке партије 
 

Ред
ни 
број 

 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1. Ђокић Петар 26 12 0 4 0 

2. Јовичић Жарко 4 4 0 5  0 

 3.  Аћимовић 
Будимир 

15 3 0 2 0 

 

Посланичка група СП-а је реалтивно активна у раду сједница НСРС. Међутим, изузев 

повремених дискусија од стране народног посланика Будимира Аћимовића, већина 

дискусија је заснована на „одбрани“ предложених рјешења СНСД-а, на начин на који то ни 

СНСД некада не би радио. Ово је и највећа замјерка СП-у који слијепо подржава законе 

(Закон о фискалним касама, Закон о порезу на непокретности, ребаланс буџета преко 

„леђа“ социјалних категорија) који немају везе са социјалистичком идеологијом и које 

континуирано доносе нове намете ионако осиромашеним грађанима. Да ли је министарско 

мјесто у Влади цијена за коју се исплати жртвовати темељне идеје социјалне правде и 

једнакости, одговор ће, кад га већ не зна руководство Социјалистичке партије дати бирачи 

на сљедећим изборима у октобру ове 2010. године.  
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Парламент је често театар апсурда, па смо у ове 3 године имали често прилику да се 

рецимо радикали залажу за социјални статус грађана, а да с друге стране, партија која је 

по вокацији окренута радницима и обичном грађанству, константно гласа за неке 

либерално-капиталистичке законе који додатно оптерећује џепове грађана. СП је, 

напросто, талац свог учешћа у власти. 
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Посланичка група Српске радикалне странке Републике Српске 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ НОВО ГРУЈИЋ 

Датум рођења 04/12/1967 

Мјесто рођења Бања Лука 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије Одбор за праћење стања у области ПИО 

Изостанци са сједница у НС РС 3 

Примања 3.150,00 КМ 

СРС РС 

Број освојених гласова на изборима 
 

1.234 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 
 
 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 
01.01. до 31.12.2009. године 

14 21 0 7 

 
 

 

 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ МИЛАНКО МИХАЈЛИЦА 

Датум рођења 13/11/1967 

Мјесто рођења Нови Град 

Пребивалиште Нови Град 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Преофесионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 
 

Одбор за заштиту права избјеглица, расељених лица 
и повратника, 

Одбор за представке, приједлоге и друштвени 
надзор 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 
 

3.150,00КМ + 315,00 КМ накнаде за предсједника 
Одбора за права избјеглица, расељених лица и 

повратника 
СРС 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

2.285 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

47 53 0 9 
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Посланичка група Српске радикалне странке Републике Српске 
 

Ред
ни 
број 

 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1. Грујић Ново 14 21 0 7 3 

2. Михајлица 
Миланко 

47 53 24 9 0 

 

Српска радикална странка у НС РС дјелују у оквиру Посланичке групе коју чине свега два 

посланика, што је резултат воље бирачког тијела на Општим изборима 2006. године. Ипак, 

„бројчани мањак“ посланици СРС су надокнађивали активношћу, критичношћу и 

актуелношћу у свом дјеловању. Ово се нарочито односи на г-дина Михајлицу који је јасно 

ставио до знања владајућем СНСД-у да ће истрајавати на расправама о ревизорским 

извјештајима у НС РС, да ће истрајавати у својој борби против корупције за коју има сумње 

да постоји.  

 

Посланици СРС су ушли у прави вербални рат са владајућим партијама, али не узмичу ни 

педља под разним притисцима, па чак и недоказаним оптужбама, да су посланици ове 

странке „рекетирали“ неке од чланова СНСД-а.  

 

Проблем  с којим се у својим критикама суочава комплетна опозиција, а нарочито СРС је 

тај да медији нису баш увијек објективни када извјештавају са скупштинских засједања и да 

се грађанима често пружају оне најблаже варијанте критике актулних власти од стране 

опозиције.  

 

Народни посланик Михајлица у суштини нема идеолошке сараднике у опозицији, али 

заједно са другим партијама из опозиције има заједнички циљ, а то је да рад свих носилаца 

извршне и законодавне власти буде јаван и доступан критици.   

 

Често се стиче утисак да један посланик опозиције у овом случају г-дин Михајлица, 

успијева комплетну позицију заинтересовати за скупштинске расправе. 
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НЕЗАВИСНИ ПОСЛАНИЦИ 
 

Име и презиме БРАНИСЛАВ ШКОБО 

Датум рођења 17/08/1977 

Мјесто рођења Сарајево 

Пребивалиште Бања Лука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Комисије/ одбори Одбор за питања младих 

Изостанци са сједница у НС РС 0 

Примања 3.150,00 КМ 

СДС 

Број освојених гласова на изборима 
 

1. 555 
 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложени 
закони од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

9 9 0 7 

 

 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ВОЈИСЛАВ ГЛИГИЋ  

Датум рођења 16/10/1954 

Мјесто рођења Бањалука 

Пребивалиште Бањалука 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори/ Комисије 
 

Одбор за пол. систем, правос. и управу 
Административна комисија 

Изостанци са сједница у НС РС 1 

Примања 3.150,00КМ + 315,00 КМ накнаде за предсједника 
Одбора за пол. систем, правос. и управу 

СДС Број освојених гласова на изборима 
 

340 

 
АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број 
реплика  

Предложени закони 
од посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

33 33 0 6 

 
 
 
 
 
 



 120 

 
 

ИМЕ И ПРЕЗИМЕ ДРАГАН МИКЕРЕВИЋ 

Датум рођења 1955 

Мјесто рођења Добој 

Пребивалиште Добој 

Степен образовања Висока стручна спрема 

Функција Професионални посланик 

Одбори 
 

Одбор за ревизију, 
Одбор за привреду и финансије 

Изостанци са сједница у НС РС 3 

Примања 
 

3.150,00КМ + 315,00 КМ накнаде за предсједника 
Одбора за ревизију 

 

 
 
 

Број освојених гласова на Општим 
изборима 

1.879 

АКТИВНОСТИ ПОСЛАНИКА НА СЈЕДНИЦАМА 

Број учешћа у 
расправи У 2009. 

години 
01.01. до 31.12.2009. 

Број реплика  Предложе
ни закони 

од 
посланика 

Број постављених питања „Актуелни час“ од 01.01. 
до 31.12.2009. године 

6 2 0 0 

 

 
 
НЕЗАВИСНИ ПОСЛАНИЦИ 
 
Ред
ни 
број 

 

Списак посланика Број 
учешћа у 
дискусиј

ама 

Број 
реплика 
посланика 

Број 
предложених 
иницијатива од 

посланика 

Број 
постављен

их 
посланичк
их питања 

Број 
изостанака 
посланика 
са сједница 

НС РС 

1. Глигић Војислав 33 33 0 6 1 

2. Шкобо Бранислав 9 9 0 7 0 

3. Микеревић 
Драган 

6 2 0 0 3 

 
Независни посланици у НС РС су тренд који постаје све интересантнији како се ближи крај 

мандатима посланика и како се приближавају Ошти избори 2010. године. Од 3 независна 

посланика, двојица су чланови Демократске партије г-дина Драгана Чавића и то, г-дин 

Бранислав Шкобо и г-дин Војислав Глигић. Они су крајем 2008. године, напустили своју 

матичну партију СДС због незадовољства радом врха странке. С друге стране независни 

посланик г-дин Микеревић је напустио ПДП из својих личних разлога. Разлика између 

независних посланика господе Глигића и Шкобе и г-дина Микеревића је та, што су њих 

двојица одлучила остати у опозицији, док је г-дин Микеревић све ближи СНСД-у. Док за г-

дина Глигића можемо рећи да је изузетно активан у свом дјеловању и да је СДС доста 

изгубио његовим одласком, да је одласком г-дина Шкобе СДС изгубио, такође, активног 

посланика, дотле је ПДП, можда чак и профитирао одласком г-дина Микеревића, јер за 

пуне 3 године мониторинга, он није дао јавности ни својој партији велике резултате, а на 

сједницама које су биле понекад веома жестоке није својим ставовима бранио колеге из 
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партије која га је у различитим временским периодима веома цијенила и пружала му 

прилику да обавља највише функције у БиХ. Подсјетићемо да је г-дин Микеревић био 

предсједавајући Савјета министара БиХ, а затим и предсједник Владе РС. Дакле, у првих 6 

мјесеци г-дин Микеревић је био веома пасиван, да би, у наставку, постао активнији.  
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 ДОДАТАК 2. ВИЈЕЋЕ НАРОДА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ     
    
 
Вијеће народа је тијело које се састоји од 28 делегата. По 7 делегата дају се из реда 

српског, бошњачког и хрватског народа, док 7 делегата долази из реда осталих. 

Предсједавајући Вијећа народа је г-дин Џевад Османчевић. У Вијећу народа РС постоје и 

радна тијела и то су : 

1. Администартивна комисија 

2. Уставно и законодавно – правна комисија 

3. Заједничка комисија Народне скупштине и Вијећа народа РС за усаглашавање 

закона, прописа и аката. 

 

Вијеће народа је у 2008. години одржало 5 редовних сједница на којима је расправљало 

укупно о 11 тачака дневног реда.  

 

10. редовна сједница Вијећа народа одржана је 31. марта 2009. године у Бања Луци, са 

почетком у 13,00 часова. 

Сједници није присуствовао, тачније оправдано је био одсутан господин Драго Видовић и 

господин Фадил Бањановић. Сједница је имала слиједећи дневни ред : 

 

1. Разматрање Одлуке за покретање процедуре за заштиту виталног националног 

интереса на Одлуку усвојену након разматрања Извјештаја Комисије за избор и 

именовање, број: 01-302/09 са образложењем Клуб делегата из реда бошњачког 

народа. 

 2. Разматрање Одлуке за покретање процедуре за заштиту виталног националног 

интерса на Одлуку усвојену након разматрања Извјештаја Комисије за избор и 

именовање, број: 01-302/09 са образложењем Клуб делегата из реда бошњачког 

народа. 

Ове Одлуке нису добила подршку у већини клубова Вијећа народа Републике Српске па ће 

бити предмет на расправи заједничке комисије Народне скупштине и Вијећа народа 

Републике Српске. 

Потом је на приједлог господина Џевада Османчевића изабрана Заједничка комисија 

Вијећа народа РС и НС РС. 

 

У дио Заједничке комисије испред Вијећа народа предложени су : 

из реда Бошњака господин Един Рамић, 

испред Срба  господин Милан Тукић, 

испред реда Хрвата господин Томислав Томљановић, 
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испред Осталих господин Саша Чудић, 

а предсједавајући је по функцији члан Комисије. 

 

За овај приједлог гласало је: 

26 делегата “за” 

нико није био “против” 

нико није био “уздржан”. 

 

На овај начин завршена је 10. редовна сједница, која је још једном потврдила 

разједињеност и потврдила да је Вијеће народа заиста неопходно из простог разлога да 

сви народи и заиста буду конститутивни и да имају механизам заштите те 

конститутивности. 

 

Једанаеста сједница Вијећа народа Републике Српске одржана је 12. маја 2009. године у 

Бања Луци, са почетком у 12,00 часова. Са сједнице су оправдано одсутни су били 

господин Драго Видовић и господин Дубравко Сувара. 

 

На дневном реду 11. редовне сједнице Вијећа народа је била само једна тачка и то : 

1. Разматрање Одлуке за покретање процедуре за заштиту виталног националног 

интереса на Закон о територијалној организацији Републике Српске, број: 01-636/09 са 

образложењем Клуба делегата из реда бошњачког народа 

 

Након што је Зоран Липовац министар управе и локалне самоуправе дао своје виђење 

ситуације, кроз набрајање активности Министарства прије усвајања закона у Скупштини, 

започела је дискусија. Един Рамић делегат испред Клуба Бошњака у Вијећу је истакао да је 

неприхватљиво да о префиску Босански у називима општина Дубица, Градишка, Брод и 

Шамац одлучује тренутно настањено становништво, док су предратни житељи ових 

општина расељени по свијету и без могућности да учествују у анкетама у вези са називима 

пријератних општина и да је на овај начин повријеђен витални национални интерес 

Бошњака. 

 

Сташа Кошарац делегат из реда српског народа наводи да везивање националног 

интереса било ког народа у БиХ за назив Босанска Градишка, нема утемељења у 

историјским фактима на овом подручју. Назив Босанска Градишка датира из времена 

Аустроугарске владавине на овим просторима почев од 1878. године и дат је као 

географска одредница припадности насеља у Босни и Хецеговини. Уобичајен назив у 

свакодневном говору људи са овог подручја је увијек био само Градишка, а пуни назив 
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Босанска Градишка се користио само у администативне службене сврхе. Предлагао је  да 

се ово питање не политизује. 

 

Након прве двије дискусије, сједница Вијећа је била веома „жива“ и трајала је према 

ријечима Предсједавајућег најдуже у овом сазиву. Своје ставове у вези са овим отвореним 

питањем су изнијели и представници хрватског народа у Вијећу, али представници осталих 

у Вијећу народа. Такође, поред горе споменутих делегата, ријеч су наизмјенично узимали и 

многи други чланови Клуба делегата, а исход није био компромис, напротив, опет се дошло 

до тога да се формира Заједничка комисија састане и покуша наћи рјешење овог веома 

спорног питања. 

 

У дио Заједничке комисије испред Вијећа народа предложени су : 

из реда Бошњака господин Един Рамић, 

испред Срба  господин Саша Кошарац 

испред реда Хрвата господин Томислав Томљановић, 

испред Осталих господин Саша Чудић, 

а предсједавајући је по функцији члан Комисије. 

 

Овим је закључена Једанаесета редовна сједница Вијећа народа Републике Српске. 

 

Дванаеста сједница Вијећа народа Републике Српске одржана је 23. новембра 2009. године у 

Бања Луци. 

      Оправдано одсутни су били господин др Мирослав Микеш, и господин Зоран Филиповић. 

Потом је констатовао да данашњој сједници не присуствује ни један делегат из реда 

бошњачког народа. 

      Дневни ред 12. сједнице Вијећа народа је садржавао 4 тачке за разматрање. 

  

1. Разматрање Одлуке за покретање процедуре за заштиту виталног националног 

интереса на Одлуку у вези Стратегије развоја локалне самоуправе у Републици 

Српској за период 2009-2015 године, број: 

      01-1000/09, са Образложењем Клуба делегата из реда бошњачког народа; 

2. Разматрање Одлуке за покретање процедуре за заштиту виталног националног 

интереса на Закон о допунама Закона о премјеру и катастру непокретности, 

број:1352/09, са Амандманима и образложењем Клуба делегата из реда 

бошњачког народа; 

3. Разматрање Одлуке за покретање процедуре за заштиту виталног националног 

интереса на Закон о измјенама и допунама Закона о одржавању премера и 
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катастра земљишта, број:01-1353/09, са Амандманима и образложењем Клуба 

делегата из реда бошњачког народа; 

4. Разматрање Одлуке за покретање процедуре за заштиту виталног националног 

интереса на Закон о матичним књигама, број:01-1356/09, са Амандманима и 

образложењем Клуба делегата из реда бошњачког народа; 

 

 

Ова сједница је медијски била веома бурна, а Клуб делегата из реда Бошњачког народа је 

у неколико наврата упозоравао јавност РС и БиХ да ће у потпуности напустити рад у Вијећу 

народа. Клуб делегата који је покренуо питање виталног интереса се није ни појавио на 

овој сједници, а Клуб делегата из реда Хрвата, Срба и Осталих су одбацили предложене 

амандмане у вези са Стратегијом развоја локалне самоуправе. Такође иста ситуација је 

забиљежена и у вези осталих тачак дневног реда. 

 

Вијеће народа РС је у суштини дјеловало као и многе друге институције у РС и БиХ, а 

изражена политизација је била изнад функционалног дјеловања Вијећа народа, које никада 

суштински ние створило механизме реалне равноправности свих, јер у ситуацији док било 

чији делегати не долазе на сједнице или док постоји могућност прегласавања, институција 

може бити ефикасна, али не и праведна и једнака за све, како стоји у Уставу БиХ и РС. 
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ДОДАТАК 3. ГРАЂАНСКА ПЛАТФОРМА 
 
 
Очекујемо до 2010. године : 
 
 
1. да се отвори 150 000 радних мјеста у БиХ. 
 
2. да се искоријени екстремно сиромаштво у БиХ. 
 
3. да минимална пензија/ мировина у БиХ буде 250 КМ. 
 
4. да сваки грађанин у БиХ има приступ основној здравственој и социјалној 

заштити. 
 
5. да се обезбиједи достојанствен стандард живота на селу. 
 
6. да БиХ буде земља једнаких могућности за младе људе. 
 
7. да се смање трошкови јавне администрације. 
 
8. да се оконча реформа система образовања у БиХ. 
 
9. да се смањи ниво корупције у БиХ. 
 
10. да БиХ испуни све услове за стицање статуса кандидата за чланство у ЕУ. 
 
11. да јавна предузећа / твртке буду боље регулисана и ефикаснија у пружању јавних 
услуга. 
 
12. да се удвоструче директна страна улагања у БиХ. 

 
 

 

 

 

НАПОМЕНА:  Извјештај је креиран на основу свих, јавности доступних, података о 

раду Народне скупштине Републике Српске, те интерних анализа и извјештаја. 

Посебно се захваљујемо Генералном секретаријату НС Републике Српске на челу са 

г-дином Ранком Карапетровићем Генералним секретаром који је у континуитету 

омогућавао транспарентан прилив информација о дешавањима са сједница НС РС ка 

Центрима цивилних иницијатива. Наравно, све активности су у складу са Законом о 

слободи приступа информацијама, а тражене документе за потребе креирања 

извјештаја и анализа смо добијали у роковима који су и предвиђени законом. 


